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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Η παρούσα εργασία έχει στόχο να μελετήσει τη μεταρρύθμιση στην τοπική 

αυτοδιοίκηση, εξετάζοντας δύο συγκεκριμένους δήμους. Το δήμο Έλους του νομού 

Λακωνίας και το δήμου Λεβιδίου του νομού Αρκαδίας. Στόχος της μεταρρύθμισης 

είναι η δημιουργία ενός νέου Δήμου με αναπτυξιακό και κοινωνικό ρόλο, με 

διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια, που θα παρέχει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες 

στους πολίτες, αποτελώντας βασικό πυλώνα της τοπικής ανάπτυξης.

1. ΔΗΜΟΣ ΕΛΟΥΣ

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΟΤΑ

Αναπτυξιακές Αρμοδιότητες (ανακύκλωση και ένταξη στο ΕΣΠΑ μελέτης για 

ΧΑΔΑ-ΧΥΤΑ, ο δήμος δεν έχει γραφείο πολεοδομίας)

Κοινωνικές αρμοδιότητες (πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι»)

Θέματα Παιδείας (Παιδικοί σταθμοί)

Θέματα Πολιτισμού (θεατρικές παραστάσεις)

Θέματα αθλητισμού (Γυμναστήρια, Γήπεδα αθλοπαιδιών, Ομάδες)

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΟΤΑ 

Πρόσφατα δημιουργήθηκε η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Δ.Ε. Σχετικά με τα 

οικονομικά οι δαπάνες κάτω των 1000€ ελέγχονταν από τα ταμεία του δήμου. Με το 

πρόγραμμα Καλλικράτης οι δαπάνες πάνω από 10006 θα ελέγχονται από ειδική 

Επιτροπή. Οι έλεγχοι που θα γίνονται θα είναι δύο: ένας προληπτικός και ένας 

καταληκτικός. Ο τελικός έλεγχος των απολογιστικών σχεδίων γίνεται από Ορκωτούς 

λογιστές.

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΤΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

Με το πρόγραμμα Θησέας πραγματοποιήθηκε η αντικατάσταση του δικτύου 

ύδρευσης στο δημοτικό διαμέρισμα Βλαχιώτη. Ο προϋπολογισμός ανήλθε στα 

210.552,106.



ΔΗΜΟΣ ΛΕΒΙΔΙΟΥ

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ A ΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ TOYOTA

Αναπτυξιακές Αρμοδιότητες (αναδασμούς του δήμου Έλους Κανδήλας, η τοπική 

οικονομία του δήμου στηρίζεται στη γεωργία-κτηνοτροφία, στον τριτογενή τομέα 

αλλά και στον τομέα των μεταποιήσεων)

Κοινωνικές αρμοδιότητες (πρόγραμμα Βοήθεια στο σπίτι, προστασία για τις 

πυρκαγιές, Γραφείο Πολιτικής προστασίας, επισημαίνει τα κύρια σημεία, στα οποία 

υπάρχει ο κίνδυνος πλημμύρας από χείμαρρους)

Θέματα Παιδείας (παιδικούς σταθμούς, νηπιαγωγεία, δημοτικά σχολεία, γυμνάσιο και 

λύκειο, τα οποία συντηρεί ο δήμος).

Θέματα Πολιτισμού (εκδηλώσεις, που οργανώνουν τα διάφορα δημοτικά 

διαμερίσματα, μουσεία)

Θέματα αθλητισμού (γήπεδα ποδοσφαίρου, ομάδες)

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΟΤΑ

Αναφορικά με τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Λεβιδίου, υπάρχει

Γραφείο ειδικού συμβούλου ή ειδικού συνεργάτη ή επιστημονικού συνεργάτη,

Γραφείο νομικής υποστήριξης, Γραφείο Προγραμματισμού και Αγροτικής

Ανάπτυξης, Τμήμα Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών, Τμήμα Τεχνικών

Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος και αυτοτελές Γραφείο Κέντρου Εξυπηρέτησης

Πολιτών.

Αναφορικά με τις επιχειρήσεις ο δήμος διαθέτει την αναπτυξιακή Επιχείρηση 

Λεβιδίου, η οποία έχει κοινωνικό χαρακτήρα και υπάγεται στο ΚΕΠ Λεβιδίου. 

Σχετικά με τον προγραμματισμό, υπάρχει τεχνικό πρόγραμμα, το οποίο εφαρμόζεται 

κατά 80-90%, λόγω έλλειψης πόρων, από το Υπουργείο. Ο δήμος, λόγω του ότι δεν 

ξεπερνά σε πληθυσμό του 10.000 κατοίκους, δεν διαθέτει κάποιο επιχειρησιακό 

σχέδιο και δε συμμετέχει σε ευρωπαϊκά προγράμματα.

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΤΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

Προβλήματα σχετικά με την εποπτεία του δήμου δεν υπάρχουν ιδιαίτερα. Οι έλεγχοι 

που πραγματοποιούνται είναι κυρίως διοικητικοί και οικονομικοί. Οι μόνες 

παραχωρούμενες κρατικές αρμοδιότητες που ασκούνται από το δήμο αφορούν στα 

σχολικά κτήρια. Κατά τη διάρκεια του προγράμματος Θησέας, έχουν 

προγραμματιστεί έργα τα οποία στο 50% είναι συμβασιοποιημένα. Τέλος αναφορικά



με το πρόγραμμα ΣΔΙΤ θα πραγματοποιηθεί συγκεκριμένη μελέτη για το αν μπορεί ο 

δήμος να κάνει σύμβαση με εταιρίες ιδιωτικού τομέα.

Από την ποσοτική έρευνα που διεξήχθη συμπεραίνουμε ότι ότι η μεταρρύθμιση 

οδηγείται στη διαμόρφωση ισχυρών δομών που μπορεί να διαπραγματεύονται, θα 

συμβάλει στην αναβάθμιση της ποιότητας και της ποσότητας των παρεχόμενων 

υπηρεσιών, στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, αλλά και στην ενίσχυση θεσμών 

συντονιστικού χαρακτήρα διασύνδεσης του ανθρώπινου δυναμικού με την τοπική 

αγορά εργασίας.

Παραταύτα, το σύνολο των ερωτηθέντων θεωρεί πως η μεταρρύθμιση δεν θα 

συμβάλει στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στην περιοχή ευθύνης του δήμου 

Έλους και Λεβιδίου, στη δυνατότητα δημιουργίας νέων και στην ενίσχυση 

υφιστάμενων θεσμών μέτρησης, παρακολούθησης και συντονισμού των παραπάνω 

στόχων, και στην ενίσχυση θεσμών συντονιστικού χαρακτήρα διασύνδεσης του 

ανθρώπινου δυναμικού με την τοπική αγορά εργασίας.

Η μεταρρύθμιση θα συμβάλει στην εξυγίανση της τοπικής αυτοδιοίκησης και στη 

διαφάνεια, στην αποκέντρωση και στη μείωση της πελατειακής επαφής πολίτη , στη 

δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, και τέλος στην εισροή χρηματοδοτήσεων από 

κοινοτικές πρωτοβουλίες.

Ο θεσμός θα πετύχει εάν υπάρξει συμμετοχή των πολιτών αλλά έλεγχος των 

διοικήσεων από τους μηχανισμούς ελέγχου και διαφάνειας, και εάν στελεχωθεί με 

ανθρώπους ικανούς στη διαχείριση των νέων δομών και λειτουργιών.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η π αρούσα  εργασ ία  έχει στόχο να μελετήσε ι  τη μεταρρύθμ ιση 

στην τοπ ική  αυτοδ ιο ίκηση ,  εξετάζοντας  δύο συγκεκρ ιμένους  

δήμους.  Το δήμο Έλους του νομού Λακων ίας  και το δήμου 

Λεβ ιδ ίου  του νομού Αρκαδίας. Στόχος της μεταρρύθμ ισης  είναι η 

δημ ιουργ ία  ενός νέου Δήμου με αναπτυξ ιακό  και κο ινωνικό  ρόλο, 

με δ ιο ικητ ική  και ο ικονομική αυτοτέλε ια ,  που θα παρέχε ι  υψηλού 

επ ιπέδου υπηρεσ ίες  στους πολίτες, αποτελώ ντας  βασικό πυλώνα 

της τοπ ικής  ανάπτυξης.

Βασικά χαρακτηρ ισ τ ικά  της νέας μεταρρύθμ ισης  αποτελούν  η 

χω ρο θέτηση  των ορίων των νέων ΟΤΑ, η οποία έγ ινε με 

συμψωνημένα  αντ ικε ιμεν ικά  κριτήρια, η αποτελεσματ ική  και 

δη μοκρατ ική  δημοτ ική  δ ιακυβέρνηση, η αποκέντρω ση των 

αρμοδ ιοτήτω ν ,  λε ιτουργ ιών,  συγκροτημένων δομών, η στελέχωση 

των ΟΤΑ με την αναβάθμ ιση του ανθρώπινου δυναμ ικού  τους, η 

οργάνωση των δημοτ ικών λε ι τουργ ιώ ν  και ηλεκτρον ική  

δ ιακυβέρνηση .  Επίσης η κατασκευή των βασικών απαρα ίτητων  

τεχν ικών υποδομώ ν για κάθε ανθρω π ογεω γραφ ική  ενότητα  και 

τέλος η βελτ ίωση των σχέσεων των ΟΤΑ με το υπόλο ιπο 

δ ιο ικητ ικό  σύστημα.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 ΟΙ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΣΤΗΝ Τ.Α

1.1 Ιστορική αναδρομή της τοπικής αυτοδιοίκησης

Η νομοθετ ική  ρύθμιση της τοπικής αυτοδ ιο ίκησης  του 1912 είχε να 

κάνει  «περί  συστάσεως δήμων και κο ινοτήτων» που άρχ ισε  να 

ισχύει από το 1914. Η πιο σημαντ ική μεταβολή που επέφερε ο 

νόμος ήταν η δ ιάκρ ιση των αυτοδ ιο ικούμενω ν π ρω τοβάθμ ιων  

τοπ ικώ ν  οργαν ισμώ ν,  από άποψη οργάνωσης και λε ιτουργ ίας ,  σε 

α στ ικούς  και αγροτ ικούς,  από τους οποίους οι πρώτοι  

α π ο τελο ύσ α ν  τους δήμους και οι δεύτεροι  τις κο ινότητες.

Ο θεσμός  της τοπικής αυτοδ ιο ίκησης κατοχυρώθηκε  για πρώτη 

φορά από τις δ ιατάξε ις  του άρθρου 104 του Συντάγματος  της 

Τρ ια κ ο ν τα μ ελ ο ύ ς  το 1925, που π ερ ιλήφθηκαν  με ορ ισμένες  

τρ ο π ο π ο ιή σ ε ις  στο άρθρο 107 του Συντάγματος  του 1927.

Σύμφωνα με το Σύνταγμα του 1927, το κράτος θα έπρεπε να 

δ ια ιρ εθε ί  σε περ ιφέρε ιες  μέσα στις  οποίες οι πολ ίτες  θα 

δ ια χε ιρ ίζο ν τα ν  α π ’ ευθε ίας  τις τοπικές υποθέσε ις ,  σύμφωνα με το 

νόμο.

Την π ρώ τη  βαθμίδα τοπικής αυτοδ ιο ίκησης  θ ’ αποτελούσε ο 

δήμος και η κοινότητα. Το Σύνταγμα προέβλεπε τοπική 

α υ το δ ιο ίκη ση  δύο βαθμών, ανεξάρτητα  από τους δήμους και τις 

κο ινότητες .

Το Σύνταγμα  του 1927 καταργήθηκε το 1935 από την Ε'  Εθνική 

Συνέλευση η οποία επανέφερε σε ισχύ το Σύνταγμα του 19 111.

Στο Σύνταγμα  του 1952 ε ισάγεται  για πρώτη και μοναδική φορά η 

ισότ ιμη και ισομερής  ανάδε ιξη της αυτοδ ιο ίκησης  ως οργανωτ ικού  

σ υσ τή μ α το ς  της Δ ιο ίκησης  μαζί με την δ ιο ικητ ική  αποκέντρωση.

Μπέσιλα -Βίκα, Ε., 2001, «Τοπική Αυτοδιοίκηση: Ένα σύγχρονος διοικητικός θεσμός», 

Σακούλας
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Συμφώνα με το άρθρο 99, η δ ιο ικητ ική οργάνωση του κράτους 

βασ ιζόταν  στην αποκέντρωση και την τοπική αυτοδ ιο ίκηση .

Από το 1954 ο δήμαρχος εκλέγεται  πλέον άμεσα και με καθολική 

ψηφοφορ ία .  Η μεταρρύθμιση αυτή συνδυάστηκε  με τη 

μεταρρύθμ ιση  του εκλογικού συστήματος,  όπου τότε καταργήθηκε 

το εκλογ ικό  σύστημα μαζί με το δήμαρχο,  που εκλεγόταν μια 

σ υγκεκρ ιμένη  ομάδα ως πλε ιοψηφ ία  δεδομένη από το νόμο.

Κατοχυρώ θη κε  ο θεσμός της τοπικής αυτοδ ιο ίκησης,  ως βασικός 

οργανω τ ικό ς  θεσμός  του κράτους.  Η δ ιο ίκηση των τοπικών 

υπ οθέσεω ν  ανήκε στους οργαν ισμούς τοπ ικής  αυτοδ ιο ίκησης  οι 

οποίο ι  καθόρ ιζαν  τις αρμοδ ιότητες  της τοπ ικής  αυτοδ ιο ίκησης  που 

δ ιακρ ίνοντα ι  σε αυτές που αναφέροντα ι  στο περ ιβάλλον,  στην 

αναψυχή,  στ ις  εμπορ ικές  υπηρεσίες,  στ ις παραγω γ ικές  και 

ανα π τυξ ια κές  υπηρεσ ίες  και στις π ροσω π ικές  υπηρεσ ίες

Επίσης, κατά τη χρονική δ ιάρκε ια  αυτής της περιόδου 

κατοχυρώ θ ηκε  και το δ ικα ίωμα ψήφου των γυνα ικών.  Η σύζυγος 

μπορούσε  πλέον  να είναι δημότης και να ψηφίζει  σε άλλον 

οργαν ισμό  τοπ ικής  αυτοδ ιο ίκησης από εκε ίνον  που ψήφιζε ο 

άνδρας  της, διότ ι  η γυναίκα μετε ίχε πλέον στην πολ ιτ ική ζωή με τη 

δική της φωνή. Τα παραπάνω ήταν τα πιο σημαντ ικά  γεγονότα 

που σ ημ ά δεψ α ν  την εποχή εκε ίνη το θεσμό της τοπικής 

αυτο δ ιο ίκη ση ς .  Από το 1968 έως το 1973 η Ελλάδα βρισκόταν 

υπό το καθεστώ ς  της δ ικτατορίας ,  όπου της ανα ιρούσε κάθε 

δ ικα ίω μα  για ανάπτυξη  της τοπικής α υ το δ ιο ίκ η σ η ς2.

Με το νόμο 1235/1982 αναβαθμ ίστηκε  και επανήλθε  ο ξεχασμένος  

θεσμός  των νομαρχ ιακώ ν  συμβουλ ίω ν  που πρώτος είχε 

καθ ιερώ σε ι  ο Χαρ ίλαος  Τρ ικούπης.  Στη συνέχε ια ,  με το νόμο 

1622/1986 και το προεδρ ικό  δ ιάταγμα 51/1987,  η επ ικράτε ια  

χω ρ ίσ τηκε  σε δεκατρε ίς  περ ιφέρε ιες .  Με το νόμο 1878/1990 και 

στη συνέχε ια  με το νόμο 2218/1994 το σύνολο των αρμοδ ιοτήτω ν

2 Μπέσιλα -Βίκα, Ε., 2001, «Τοπική Αυτοδιοίκηση: Ένα σύγχρονος διοικητικός θεσμός», 

Σάκουλας
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της παλ ιάς  νομαρχ ίας  μεταβ ιβαζόταν στην α ιρετή πλέον, 

Νομαρχ ιακή  Αυτοδ ιο ίκηση  και στα όργανά της: το Νομάρχη, το 

Ν ομαρχ ιακό  Συμβούλ ιο  και τις Νομαρχ ιακές  Επιτροπές.

Το 1997 ψηφ ίστηκε  ο νόμος 2539/1997,  γνω στότερος  ως 

Πρόγραμμα «Ιωάννης Καποδ ίστρ ιας» .  Οι πρωτοβάθμ ιο ι  

ορ γαν ισμο ί  τοπ ικής αυτοδ ιο ίκησης επ ανακαθ ορ ίσ τηκαν  με 

π ληθυσ μ ια κά  και χωροταξ ικά  κριτήρια (όχι πάντοτε  ξεκάθαρα).  

Ε ιδ ικότερα ,  το πρόγραμμα «Καποδ ίστρ ια» και οι μεταγενέστερες  

μ ικρές τροπ ο π ο ιήσ ε ις  του δημ ιούργησαν  901 δήμους και 130 

κο ινότητες ,  από τους 369 δήμους και τ ις 5.554 κο ινότητες  της 

α π ογρα φή ς  του 1991. Οι 748 από τους καποδ ιστρ ιακούς  δήμους 

π ροή λθαν  από τη συνένωση δήμων και κο ινοτήτων, δυο 

κο ινότητες  αναγνω ρ ίσ τηκαν  ως δήμοι  και σε 151 δήμους δεν 

σημε ιώ θηκε  καμιά αλλαγή. Όσον αφορά τις κο ινότητες ,  οι 108 

π α ρέμε ιναν  αμετάβλητες  και 22 προέκυψαν από συνένωση άλλων 

κο ινοτήτων.

Στη σύγχρονη  Ελλάδα, το υπόλο ιπο περ ιφερε ιακό  δ ιο ικητ ικό 

σύστημα  έχει ως εξής: Η χώρα χωρίζετα ι  σε δεκατρε ίς  περ ιφέρε ιες  

και πενήντα  δύο νομούς. Τα όρια των νομών, γεν ικά ορ ίζουν  και 

τα δ ιο ικητ ικά  όρια των νομαρχ ιακώ ν αυτο δ ιο ική σεω ν  που 

απ οτελο ύν  τους οργαν ισμούς  τοπικής δ ιο ίκησης  δεύτερου βαθμού.
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1.2 Πρόγραμμα Καλλικράτης

Ο νέος δ ιο ικητ ικός  γ ά ρ τ ικ  της χώρας

Με το Πρόγραμμα Καλλ ικράτης επ ιχε ιρε ίτα ι  ο συνολ ικός 

επ α να σ χεδ ια σ μ ό ς  των επ ιπέδων δ ιακυβέρνησης,  σε μια Νέα 

Αρχ ιτεκ τον ική  της Αυτοδ ιο ίκησης  και της Απ οκεντρω μένης  

Δ ιο ίκησης :

Ε π α ν α θεμ ελ ιώ νετα ι  η πρωτοβάθμια  αυτοδιο ίκηση με

λ ιγό τερο υς  και ισχυρότερους  Δήμους, ανεξα ιρέτως σε όλη τη 

χώρα, οι οποίο ι  χω ροθετούντα ι  με βάση αντ ικε ιμεν ικά  

(γεω γραφ ικά ,  δημογραφ ικά,  αναπτυξ ιακά,  κο ινωνικά,  ο ικονομ ικά,  

λ ε ι τουργ ικά ,  πολ ιτ ιστ ικά ,  ιστορικά και χωροταξ ικά )  κρ ιτήρ ια .  Οι 

νέοι δήμο ι  ε ίναι δ ιαμορφωμένο ι  έτσι ώστε να μπορούν να 

υπ οδεχθ ούν  δ ιευρυμένες  αρμοδ ιότητες  ιδ ίως από τις νομαρχ ιακές  

α υ το δ ιο ική σ ε ις  στους τομείς  λ.χ. της πα ιδε ίας ,  της υγείας,  της 

απ ασ χό λησ ης ,  του περ ιβάλλοντος ,  των μεταφορών. Ο αρ ιθμός 

των Δ ήμω ν  σε όλη τη χώρα, με την εφαρμογή των κρ ιτηρ ίων 

σ υνενώ σ εω ν  περ ιορ ίζετα ι  δραστικά από 1034 σε 325.

Η σ υγκρό τη σ ή  τους σε πληθυσμιακά και χωρικά μεγαλύτερες  

γεω γρ α φ ικ ές  μονάδες, δ ιευκολύνε ι  την ανάπτυξη ενός 

ισχυρότερου  δ ιο ικητ ικού  συστήματος,  που ικανοπο ιε ί  δύο κυρίως 

στόχους:  Οι Δήμο ι  αναδε ικνύοντα ι  σε ισχυρές μονάδες τοπ ικής  

ανάπ τυξης  και ταυτόχρονα εξελ ίσσοντα ι  σε απ οτελεσματ ικούς  

δ ια χε ιρ ισ τές  υπηρεσιών,  ιδ ίως στην καθημερ ινή  ζωή των πολ ιτών 

και στην π ο ιό τη τά  της. Οι νέοι και ισχυροί  Δήμοι  αναλαμβάνουν  

νέες α ρμοδ ιότητες ,  μαζί με τους ανθρώ π ινους  και ο ικονομ ικούς  

π όρο υς  που π ροέρχοντα ι  από την καταργούμενη νομαρχ ιακή  

α υ το δ ιο ίκη ση  σε τομείς  όπως η πρόνο ια  και η προστασ ία  της 

δη μόσ ιας  υγε ίας, η ανέγερση σχολ ικών κτ ιρ ίων, η καταπολέμηση 

του κο ινω ν ικού  αποκλε ισμού,  η ένταξη των μεταναστών, οι 

π ο λεο δ ο μ ικ ές  εφαρμογές,  ο υγε ιονομ ικός  έλεγχος,  η προστασ ία  

της π α ιδ ική ς  και της τρ ίτης ηλικ ίας, οι λα ϊκές  αγορές  οι
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αδε ιο δο τή σ ε ις  και ο έλεγχος πολλών τοπικών, ο ικονομ ικών  και 

κο ινω ν ικώ ν  δραστηρ ιο τήτω ν  και η πολιτ ική προστασία .

Α ν α δ ιο ρ γ ά ν ω σ η  της Περιφερε ιακής αττοκέντρωστκ και ττκ  

π ερ ιφ ερ ε ια κή ς  αυτοδιο ίκησης

Έ χουμε  τη σύσταση για πρώτη φορά άμεσα α ιρετών Περιφερε ιών.  

Οι Π ερ ιφέρε ιες  αυτές  προέρχοντα ι  από τη συνένωση των 

υφ ισ ταμένω ν  οργαν ισμο ί  δευτεροβάθμ ιας  αυτοδ ιο ίκησης ,  δηλαδή 

τις σημερ ινές  54 νομαρχ ιακές  αυτοδ ιο ικήσε ις ,  τις 3 δ ιευρυμένες  

νομ α ρχ ια κές  α υ τοδ ιο ικήσε ις  και τα 19 επαρχε ία ,  δηλαδή ένα 

σύνολο 76 δ ιο ικητ ικών  ενοτήτων, εξελ ίσσοντα ι  σε περ ιφερε ιακές  

α υ το δ ιο ική σ ε ις  σε αρ ιθμό ανάλογο των σημερ ινών 13 δ ιο ικητ ικών 

Περ ιφερε ιών .  Η περ ιφερε ιακή  αυτοδ ιο ίκηση συγκροτε ίτα ι  με αιρετά 

όργανα, νέες αρμοδ ιότητες  και πόρους. Ειδ ικά στην Αττ ική και στη 

Θ εσσαλον ίκη  αντ ιμετωπ ίζοντα ι  με ε ιδ ικές ρυθμ ίσε ις  τα θέματα 

μητρο π ο λ ιτ ικο ύ  χαρακτήρα. Στα όρια αυτά συγκεντρώ νοντα ι  τα 

απ αρα ίτη τα  δημογραφ ικά ,  κο ινωνικά και ο ικονομ ικά  μεγέθη για το 

σχεδ ιασμό ,  π ρογρα μματ ισ μό  και υλοποίηση της αναπ τυξ ιακής  

πορε ίας ,  της δ ια τήρησης  της κο ινωνικής συνοχής. Στη θέση των 

σημερ ινώ ν  δ ιο ικητ ικώ ν  περ ιφερε ιών  συστήνοντα ι  7 νέες 

Α π ο κεν τρ ω μ ένες  δ ιο ικήσε ις .

Η α να δ ιο ρ γά νω σ η  της περ ιφερε ιακής  απ οκέντρω σης  και της 

π ερ ιφ ερ ε ια κή ς  αυτοδ ιο ίκησης  υπαγορεύετα ι  από το στάδιο 

ο ικο νομ ικής  ανάπ τυξης  της χώρας,  τις γεν ικές  κατευθύνσε ις  του 

χω ρο ταξ ικο ύ  σχεδ ιασμού,  τον διεθνή ανταγω ν ισμό  για την 

ανάπτυξη  των Περ ιφερε ιών  και την καλύτερη αξ ιοπο ίηση των 

π όρω ν που προέρχοντα ι  από την περ ιφερε ιακή  πολ ιτ ική της 

ευρ ω π α ϊκή ς  ένωσης.  Οι προτε ινόμενες  ρυθμ ίσε ις  βρ ίσκοντα ι  σε 

αρμον ία  με τους Συνταγματ ικούς  κανόνες  της χώρας, τα 

αναπ τυξ ιακά  π ρογράμματα  που υλοπο ιούντα ι  στην Ελλάδα, τους
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κανον ισμούς  των δ ιαρθρωτ ικών ταμε ίων της ευρωπαϊκής  ένωσης, 

καθώς και τ ις βασ ικές  κατευθύνσε ις  του χωροταξ ικού  σχεδ ιασμού.

1 .3 Α ρ μ ο δ ι ό τ η τ ε ς  ν έ ω ν  Δ ή μ ω ν

Οι Δήμο ι  π έραν  των αρμοδ ιοτήτω ν που σήμερα ασκούν, 

ανα λα μβ ά νο υν  την άσκηση στο πλα ίσ ιο  του Καλλ ικράτη,  των 

αρμ ο δ ιο τή τω ν  εκε ίνων που π ροσ ιδ ιάζουν  στον Β ’ Βαθμό 

Α υτοδ ιο ίκησ ης ,  ώστε να εξασφαλ ίζουν  την καλύτερη δ ιαχε ίρ ιση 

των τοπ ικώ ν  υποθέσεων και βεβαίως την καλύτερη εξυπηρέτηση 

των πολ ιτών.

Π ολεοδ ομ ικέ€  αρμοδιότητες

Η έκδοση ο ικο δομ ικώ ν  αδειών, ο έλεγχος  μελετών, αλλά και κάθε 

συναφούς  χαρακτήρα  αρμοδ ιότητες  και πράξε ις  εφαρμογής.  Για το 

σκοπό αυτό εν ισχύοντα ι  και από το προσωπικό  των Τεχν ικών 

Υ π ηρεσ ιώ ν  Δ ήμω ν  και Κοινοτήτων, που καταργούντα ι  και το 

π ροσ ω π ικό  τους μεταφέρετα ι  στους Δήμους.

Υ π η ρ εσ ίεζ  και ττολιτικέ€ για την Πρόνοια

Η έκδοση π ιστο π ο ιη τ ικώ ν  ο ικονομ ικής  αδυναμ ίας,  η χορήγηση 

κάρτας αναπ ηρ ίας ,  η καταβολή επ ιδομάτων,  η χορήγηση άδειας 

ίδρυσης  και λ ε ι τουργ ίας  ιδρυμάτων πα ιδ ικής  πρόνο ιας  σε ιδιώτες, 

καθώς και σε συλλόγους  ή σωματε ία ,  η χορήγηση άδε ιας  ίδρυσης 

και λ ε ι το υ ρ γ ία ς  ιδ ιωτ ικών πα ιδ ικών ή βρεφονηπ ιακώ ν σταθμών.

Topéaç Υγε ίας  και Δημόσιας Υγιε ινής

Α να λ α μ β ά ν ο υν  τις σχετ ικές  αρμοδ ιότητες ,  εποπτ ικές  και άλλες, 

όπως τη δ ιοργάνω ση δ ιενέργε ιας  εμβολ ιασμών,  την υλοποίηση 

π ρ ο γ ρ α μ μ ά τω ν  δημόσ ιας  υγιε ινής, που οργανώνοντα ι  από το 

Υ π ουργε ίο  Υγε ίας  και Κοινωνικής Α λληλεγγύης  ή από άλλους 

φορε ίς  ή και χρηματοδοτούντα ι  από πόρους της Ευρωπαϊκής  

Έ νωσης .
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Τομέας Παιδείας

Το σχολε ίο  γ ίνεται  αποκλε ιστ ικά  υπόθεση του Δήμου. 

Α να λα μ βά νο υν  αρμοδ ιότητες  για ανέγερση σχολε ίων  και την 

κατανομή π ιστώ σεω ν στις Σχολικές Επ ιτροπές  για την επισκευή 

και συντήρηση  των σχολ ικών κτ ιρ ίων, τη μεταφορά μαθητών από 

τον τόπο δ ιαμονής  στο σχολείο φοίτησης.  Εντός των δ ιο ικητ ικών 

τους ορ ίων, μπορούν να αποφασ ίζουν  την δ ιακοπή μαθημάτων 

λόγω έκ τακτω ν  συνθηκών. Αποκτούν επ ίσης αρμοδ ιότητες  στον 

τομέα της δια βίου μάθησης,  όπως τη δυνατότητα  ίδρυσης, 

λ ε ι τουργ ίας  και εποπτε ίας  κέντρου δια βίου μάθησης, όπως 

σχολές  γονέω ν  και κέντρα κατάρτ ισης.

Τομέας Εμπορίου

Α να λα μ βά νο υν  τη δυνατότητα έκδοσης αποφάσεω ν για την 

ίδρυση, τη δ ιάλυση και τον καθορισμό του τρόπου λε ι τουργ ίας  των 

λα ϊκών αγορών,  τη συγκρότηση επ ιτροπών για τον έλεγχο των 

πολ ιτών,  π αραγω γώ ν  και επαγγελματ ιώ ν  των λα ϊκών αγορών, την 

εφαρμογή  της ισχύουσας νομοθεσ ίας  για τη χορήγηση αδειών 

εκμ ετά λλευσ η ς  περ ιπτέρω ν και άλλα.

Τομέας Τοπ ικής  Ανάπτυξης

Οι Δήμοι  απ οκτούν  τη δυνατότητα για τη μελέτη και την εκτέλεση 

έργων τεχν ικής  υποδομής τοπικής σημασ ίας  που αφορούν στη 

γεωργ ία ,  στην κτηνοτροφία,  κ τηνοτροφ ία  και αλιε ία, και ιδίως 

αυτών που σχετ ίζοντα ι  με την αγροτ ική οδοποι ία .  Αναλαμβάνουν  

την άσκηση εποπτε ίας  των Τοπικών Ο ργαν ισ μώ ν Εγγείων  

Β ελτ ιώ σεω ν.

Τομέας Μ εταφ ορώ ν

Α να λ α μ β ά ν ο υ ν  όσες αρμοδ ιότητες  εμπ ίπτουν  με τ ις αστ ικές 

τοπ ικού  επ ιπέδου  αρμοδ ιότητες ,  όπως π αραδε ίγμα τος  χάριν  τα 

σχετ ικά  με τ ις γραμμές  των λεωφορε ίων .  Στους Δήμους 

μεταφέροντα ι  και οι αρμοδ ιότητες  στα ζητήματα  αστ ικής  και 

δη μοτ ικής  κατάστασης.
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1.4 Έλεγχος και Εττοτττεία Δήμων

Το σύνολο των Δήμων, αλλά και των Νομ ικών Προσώπων τους, 

υπάγοντα ι  στον προληπτικό  έλεγχο του Ελεγκτικού Συνεδρίου  

και στην εφαρμογή σε όλους τους Δήμους του διπλογραφικού  

συσ τή μα τος  και της αναλυτικής λογιστ ικής.

Ό σον  αφορά την εποπτε ία .  Εισάγεται  νέο σύστημα με το οποίο 

ανατρέπετα ι  η έως τώρα πρακτ ική.  Δημιουργε ίτα ι  μια υψηλού 

κύρους και αναβαθμ ισμένης  στελέχωσης  αυτοτελής Υπηρεσία  

Εποπτε ίας .  Ανεξαρτητοπο ιε ί τα ι  πλήρως από τον επ ικεφαλής  της 

α π ο κεν τρ ω μ ένη ς  δ ιο ίκησης, από τον σημερ ινό  Γεν ικό Γραμματέα 

της Π ερ ιφέρε ιας .  Ο έλεγχος νομ ιμότητας κυρ ιολεκτ ικά  μπαίνει 

και αυτός  σε μία νέα εποχή και απαλλάσσετα ι  από κάθε υπόνοια 

π ολ ιτ ικής  ή ακόμα χε ιρότερα και κομματ ικής  σκοπ ιμότητας  στη 

λήψη α π ο φ ά σ εω ν  σχετ ικών με την νομ ιμότητα  της λε ιτουργ ίας ,  

απ οκλε ισ τ ικά  σχετ ικών με τη νομ ιμότητα  της λε ι τουργ ίας  των ΟΤΑ.
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ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΗ

Η έρευνα  της πτυχ ιακής  εργασ ίας  στη δ ιο ικητ ική  μεταρρύθμ ιση 

«Πρόγραμμα  Καλλ ικράτης» π ραγματοπ ο ιήθηκε  το χρονικό 

δ ιάστημα  από Φεβ. 2010 - Ιούνιο 2010. Για τον λόγο αυτό τα 

στο ιχε ία  που συλλέχθηκαν  την περ ίοδο αυτή αναφέροντα ι  σε 

μ ελλοντ ικούς  στόχους και σκοπούς με τους οπο ίους  το 

Πρόγραμμα Καλλ ικράτης  επ ιχε ιρε ί  να αλλάξε ι  τον δ ιο ικητ ικό  χάρτη 

της Τ.Α. Οπότε  όλη η έρευνα της εργασ ίας  μας έχει σ τηρ ιχθε ί  στη 

φάση όπου γ ινόταν  δημόσια δ ιαβούλευση για τ ις συνενώ σε ις  των 

δήμων χωρίς  να έχουν ληφθεί  ακόμη οι ορ ιστ ικές  αποφάσε ις .
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 Η ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ

Το π ρόγρα μμα  Καλλ ικράτης  στοχεύει  σε ένα Δήμο με αναπτυξ ιακό  

και κο ινων ικό  ρόλο, με δ ιο ικητ ική και ο ικονομ ική  αυτοτέλε ια ,  που 

παρέχε ι  υψηλού επ ιπέδου υπηρεσίες στους πολίτες, αποτελώ ντας  

βασικό πυλώνα της τοπ ικής ανάπτυξης.  Απαρα ίτητη  προϋπόθεση  

για την επ ίτευξη  αυτού του στόχου αποτελε ί  η γενναία αναδ ιανομή 

αρμ ο δ ιο τή τω ν  και πόρων ανάμεσα στο κράτος και την Τοπική 

Α υ το δ ιο ίκ η σ η 3.

2.1.0 σχεδιασμός της διοικητικής μεταρρύθμισης

Χ ω ροθέτηση  των δ ιο ικητ ικών ορίων των νέων ΟΤΑ

Η χω ρο θέτηση  των ορ ίων των νέων ΟΤΑ έγινε με συμφωνημένα  

αντ ικε ιμεν ικά  κρ ιτήρ ια  και να έλαβε υπόψη τις ακόλουθες  

κα τευθύνσε ις  :

1. Η δ ιο ικητ ική  συνένωση των ΟΤΑ δεν αποτελε ί  από μόνη της 

μεταρρύθμ ιση ,  είναι ένα από τα ισότ ιμα συστατ ικά  στο ιχε ία  

του Προγράμματος  Καλλ ικράτης.

2. Η γεω μορφ ολογ ία  και η δ ιάρθρωση του ο ικ ιστ ικού  ιστού της 

χώρας μας επ ιβάλλε ι  να μην επ ιδ ιώ ξουμε  να γ ίνουν όλοι οι 

ΟΤΑ ίδιο ι.  Μετά τη μεταρρύθμ ιση θα υπάρχουν Δήμοι  

π ολεο δο μ ικώ ν  συγκροτημάτων,  Δήμοι  - αστ ικά  κέντρα, 

Δήμοι  -  ανο ιχτές  πόλεις, ορε ινο ί  και απ ομονω μένο ι  Δήμοι  

και Κο ινότητες ,  Δήμοι  -  μικρά και μεσαία νησιά.

3. Σε ε ιδ ικές  περ ιπτώσε ις  και με τη σύμφωνη γνώμη των 

Το π ικώ ν  Συμβουλ ίων στη νέα χω ροταξ ική  κατανομή, 

μπορούν  να μετακ ινηθούν Τοπικά Δ ιαμερ ίσματα  εκτός  των 

σ ημερ ινώ ν  Δήμων, Νομαρχ ιών και Περ ιφερε ιών,  ακόμη δε

3 ΚΕΔΚΕ, 2010, Αρχές νομοθετικής πρωτοβουλίας για τη νέα αρχιτεκτονική της 

αυτοδιοίκησης και της αποκεντρωμένης διοίκησης «Πρόγραμμα Καλλικράτης»
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μπορούν  να συνενωθούν και Δήμοι  που ανήκουν  σε 

δ ια φ ο ρ ετ ικούς  Νομούς ή και Περ ιφέρε ιες .

Α π ο τελ εσ μ α τ ική  και δηι ιοκρατική δημοτική δ ιακυβέρνηση

Το συνέδρ ιο  της ΚΕΔΚΕ δ ιαφωνούσε με το προτε ινόμενο  εκλογ ικό 

σύστημα  και ως εκ τούτου πρότε ινε:

1. Οι δημοτ ικο ί  σύμβουλοι  να ψηφ ίζοντα ι  από το σύνολο των 

ψ ηφ οφ όρ ω ν  του νέου Δήμου και να εκλέγοντα ι  με 

π ο σ όσ τω σ η  ανάλογη με τον πληθυσμό του κάθε 

σ υνενω μένου  Δήμου, με καθ ιέρωση ελάχ ιστης  

εκπ ρ ο σ ώ π η σ η ς  τουλάχ ιστον  τριών Δημοτ ικώ ν  Συμβούλων 

από κάθε Δήμο.

2. Στ ις  π όλε ις  που έχουν Δημοτ ικά  Δ ιαμερ ίσματα  οι Δημοτ ικο ί  

Σύμβουλο ι  να εκλέγοντα ι  από το σύνολο των ψηφοφόρων 

του Δήμου .

Σχετ ικά με τη δημοτ ική  δ ιακυβέρνηση πρότε ινε  :

±  Εν ίσχυση των θεσμών δ ιαφάνε ιας ,  δ ιαβούλευσ ης  και 

λογοδοσ ίας  (όχι με Επ ιτροπές  που είναι  μια 

παραδοσ ιακή  και εύκολα «γρ αφε ιοκρατ ικοπ ο ιούμενη»  

λύση, αλλά κυρίως με τη χρήση των σύγχρονων 

μεθόδων και των Τ.Π.Ε.) .

Α π ο κέν τρ ω σ η  αρμοδιοτήτων, λε ιτουργιώ ν,  σ υ γκροτημένω ν  

δορών

Σ υμφω νούμε  με τους τομείς αρμοδ ιοτήτω ν που αναφέροντα ι  στο 

Κε ίμενο Δ ιαβούλευση ς  και θα συμβάλλουμε  στη 

σ υ γκεκρ ιμ ενο π ο ίη σ ή  τους. Απα ιτε ίτα ι  όμως η αποκέντρω ση 

α ρ μ ο δ ιο τή τω ν  και λε ι τουργ ιών μαζί με τους αντ ίσ το ιχους  πόρους 

και η απ οκέντρω σ η  συγκροτημένων δομών. Δεν αρκε ί  πλέον η 

«νομική μεταφορά  αρμοδ ιοτήτων», που δεν συνοδεύετα ι  από το 

α νθ ρώ π ινο  δυναμ ικό  που τις ασκεί,  τους αντ ίσ το ιχους
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ο ικονομ ικούς  πόρους,  την κτιριακή και τη λοιπή υλ ικοτεχν ική 

υποδομή τους.

Δ ιασ φ ά λισ η  ο ικονομικών πόρω ν και φορολογική  

α π οκέντρω σ η

Για τη βελτ ίωση και τη δ ιασφάλιση των ο ικονομ ικών της Τ.Α. 

απα ιτούντα ι  :

1. Α ναμόρφ ω ση του συστήματος  των Κεντρ ικών Αυτοτελών 

Πόρων (ΚΑΠ).

2. Ο ικονομ ικο ί  πόροι που θα συνοδεύουν  τις μεταφερόμενες  

αρμοδ ιότητες ,  λε ιτουργ ίες  και συγκροτημένες  δομές, μέσω 

δη μοσ ιονομ ικής  αποκέντρωσης,  η οποία στηρ ίζετα ι  :

Στην α ναδ ιαμόρφ ω ση  του «καλαθιού» των ΚΑΠ με τη συμμετοχή 

του ΦΠΑ.

Στη συμμετοχή  έως την πλήρη μεταφορά του Φόρου Μεγάλης 

Α κ ίνητης  Περ ιουσ ίας  (ΦΜΑΠ).  (Όπως είναι γνωστό,  στις 

π ερ ισ σ ό τερ ες  Ευρωπαϊκές  χώρες ο φόρος ακ ίνητης  περ ιουσ ίας ,  

σε ο π ο ια δήπ ο τε  μορφή του, ανήκει  κατά κύριο λόγο στην Τ.Α.).

1. Π ρογραμματ ικά  δεσμευμένο ένα σημαντ ικό  ποσοστό  για 

τους π ρω τοβάθμ ιους  ΟΤΑ στο Περ ιφερε ιακό  Πρόγραμμα 

Δ ημ οσ ίω ν  Επενδύσεων και στα Επ ιχε ιρησ ιακά  Προγράμματα  

του ΕΣΠΑ, π.χ. με τη μορφή συγκεκρ ιμένω ν 

Υ π ο π ρ ο γρ α μμ ά τω ν  ή Μέτρων.

2. Ε π ιχε ιρησ ιακό  Σχέδιο της Τοπ ικής  Α υτοδ ιο ίκησης ,  που θα 

χρ ημ α τοδοτηθ ε ί  από πόρους του ΕΣΠΑ και Εθνικούς 

πόρους ,  με προϋπολογ ισμό  τουλάχ ιστο  4 δις €.
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Στελέγω σ η OTA και αναΒάθυιση του ανθρώπινου δυναμικού  

τ ο ι κ

Το Πρόγραμμα  Καλλ ικράτης όχι μόνο προετο ίμασε την πρόσληψη 

των αναγκα ίω ν  νέων επ ιστημόνων,  αλλά κατοχύρωσε την 

π αραμονή  τους τουλάχ ιστον  για μια δεκαετ ία  στους Δήμους που 

θα π ρ ο σ λη φ θ ο ύν  (π.χ. με κριτήριο εντοπ ιότητας  στην πρόσληψη 

και αμετάθετο  για μια δεκαετ ία)  και δ ιασφάλ ισε  τη συνεχή 

κατάρτ ιση  και υποστήρ ιξή  τους. Το νέο προσωπικό  πρέπει  να 

δ ιασφαλ ίσε ι  επ ίσης  τη δ ιαχε ιρ ιστ ική  επάρκε ια  του Δήμου, που 

κρ ίνετα ι  απ αρα ίτητη  τόσο για τη συμμετοχή του στα 

Επ ιχε ιρησ ιακά  Προγράμματα του ΕΣΠΑ, όσο και για την εύρυθμη 

λε ι τουργ ία  του.

Σχετ ικά με το πολιτ ικό προσωπικό  και ενόψει  των νέων 

δεδομένω ν που δ ιαμορφώνοντα ι ,  ε ίναι  αναγκα ία  η αναβάθμ ιση 

της κα τασ τατ ικής  θέσης των α ιρετών, ώστε να είναι σε θέση να 

α ν τα π ο κρ ιθ ο ύν  στις αυξημένες νέες απα ιτήσε ις  με βάση τις 

π ροτά σ ε ις  της ΚΕΔΚΕ.

Ο ργάνω σ η δημοτικών λε ιτουργιώ ν και ηλεκτρονική  

δ ιακυ βέρ ν ηση

Μετά την χω ροθέτηση  των ορ ίων των νέων ΟΤΑ και πριν  την 

έναρξη εφ αρμογή ς  του Προγράμματος  Καλλ ικράτης,  είναι 

αναγκα ίο  να π ροσδ ιορ ισ τε ί  ποιοι νέοι Δήμοι  δ ιασφαλ ίζουν  και 

πο ιες  από τις ανωτέρω ελάχ ιστες  υπηρεσίες,  π ροκε ιμένου  να 

π ρ ο γ ρ α μ μ α τ ισ τε ί  έγκαιρα η συγκρότησή τους στους υπόλο ιπους 

ΟΤΑ.

Το νέο Πρόγραμμα  Καλλικράτης,  εκτός από τις προτε ινόμενες  

από το Κε ίμενο Δ ιαβούλευσης  ηλεκτρον ικές  εφαρμογές,  

α ξ ιο π ο ιώ ντα ς  το Δ ίκτυο ΣΥΖΕΥΞΙΣ του Δημόσ ιου  τομέα και με 

χρ η μ α το δ ό τη σ η  από το Επ ιχε ιρησ ιακό  Πρόγραμμα ΨΗΦΙΑΚΗ 

ΣΥΓΚΛΙΣΗ, ενσω ματώ νε ι  λε ιτουργ ικά  όλους τους ΟΤΑ (νέους και 

δ ια τη ρ ο ύ μενο υς )  στο συνολ ικό λε ι τουργ ικό  δίκτυο της Δημόσ ιας
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Δ ιο ίκησης  και παράλληλα δημ ιουργε ί  σε όλους τους ΟΤΑ 

«Δημοτ ικές  Πύλες» (δηλαδή μηχαν ισμούς  ηλεκτρον ικής  

επ ικο ινω ν ίας  με τους πολίτες).

Επίσης, δ ιασφαλ ίζε ι  την ε ισαγωγή των Τ.Π.Ε. στην οργάνωση 

όλων των εσω τερ ικώ ν  λε ιτουργ ιών των ΟΤΑ.

Κ ατασκευή των βασικών απ αραίτητω ν τεχν ικών υποδομών  

νια κάθε ανθρω π ονεω γρα φ ίκή  ενότητα.

Το Επ ιχε ιρησ ιακό  Σχέδιο της Τ.Α. περ ιλαμβάνε ι  κυρίως τη 

χρ ημ α τοδότησ η  των τοπ ικών δημοσ ίων επενδύσεων που θα 

σ υγκρο τή σ ουν  τους νέους Δήμους ως «Λε ιτουργ ικές  Πόλεις», έτσι 

ώστε να δ ιασφαλ ιστούν :

1. Η ενδοδημοτ ική  κ ινητ ικότητα των πολ ιτών και η 

π ροσ βασ ιμό τη τα  των δημοσ ίων και των δημοτ ικών κτ ιρ ίων 

(δρόμο ι ,  μέσα μαζικής μεταφοράς) .

2. Η αντ ιμετώ π ιση  των π ερ ιβα λλοντ ικώ ν  προβλημάτω ν  με 

εν ια ίο  σχεδ ιασμό και ο ικονομ ίες  κλ ίμακας.

3. Η συμπλήρω ση του κο ινωνικού εξοπλ ισμού  και των 

α θ λητ ικώ ν  και πολ ιτ ισ τ ικών υποδομών.

4. Η συμπ λήρω ση του μηχανολογ ικού και του ηλεκτρον ικού 

ε ξοπ λ ισμ ού  και η βελτ ίωση των δημοτ ικών  κτ ιρ ίων.

5. Επ ενδύσ ε ις  και δράσεις  εν ίσχυσης της τοπικής ο ικονομ ίας.

Βελτίωση των σχέσεων των ΟΤΑ ιιε το υπόλοιπο δ ιο ικητ ικό  

σύστη ι ια

Το δ ιο ικητ ικό  σύστημα της χώρας,  με τη νέα Δ ιο ικητ ική  

Μ εταρ ρύθμ ιση ,  αποτελε ίτα ι  από την Κεντρική Δημόσ ια  Δ ιο ίκηση, 

την Π ερ ιφερε ιακή  Δημόσ ια  Δ ιο ίκηση ,  την Περ ιφερε ιακή 

Α υτοδ ιο ίκησ η  και την Πρωτοβάθμ ια  Τοπική Αυτοδ ιο ίκηση .  Οι 

σχέσε ις  τους που κατοχυρώνοντα ι  είναι η πληροφόρηση -  η
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υποχρεω τ ική  ενημέρωση -  η αμφ ίδρομη επ ικο ινων ία  -  η 

δ ια τύπωση π ροτάσεω ν -  η δ ιατύπωση γνώμης -  η δ ιατύπωση 

σ ύμφω νης  γνώμης  -  η δ ιαβούλευση -  η συνεργασία  -  η συνέργε ια  

-  η από κοινού δ ιο ίκηση λε ι τουργ ιών -  ο συντον ισμός  κλπ.

Δ ια β ούλ ευσ η  και επ ικοινωνιακό πρόνραυι ια

Προϋπόθεση  για τη δ ιασφάλιση της ευρύτερης  δυνατής πολ ιτ ικής  

και κο ινω ν ικής  συνα ίνεσης  για το Πρόγραμμα Καλλ ικράτης,  είναι η 

σ υστηματ ική  ενημέρωση των πολ ιτών και η δ ιαβούλευση με τα 

συλλογ ικά  όργανα της Τ.Α. και τους κο ινων ικούς  φορείς, κα θ ’ όλη 

τη δ ιάρκε ια  του Προγράμματος Καλλ ικράτης ,  δηλαδή τόσο στη 

φάση του σχεδ ιασμού  και των π ροπ αρα σκευασ τ ικώ ν  ενεργε ιών 

όσο και στη φάση της εφαρμογής της.

Διο ίκηση  -  Π αρακολούθηση -  Αξιολόγηση του Προνράίΐυατοό

Τόσο το συνολ ικό  Πρόγραμμα Καλλ ικράτης,  όσο και τα επ ιμέρους 

π ρ ο γρ ά μμ α τά  του, χρε ιάζοντα ι  τη συγκρότηση των οργάνων 

δ ιο ίκησης  -  π αρακολούθησης  -  αξ ιολόγησής  τους, στα οποία 

είναι  απ αρα ίτη τη  η συμμετοχή εκπροσώ πω ν της ΚΕΔΚΕ και της 

Ε Ν ΑΕ 4.

4 Δέκα Όροι για το σχεδιασμό και την εφαρμογή της διοικητικής μεταρρύθμισης
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 ΔΗΜΟΣ ΕΛΟΥΣ

3.1 ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Ο Δ ήμος Έ λους  είναι δήμος του νομού Λακωνίας.  Βρ ίσκετα ι  στο 

νότ ιο  τμήμα του νομού, στα βόρε ια  παράλ ια  του Λακωνικού 

κόλπου. Ο δήμος αποτελε ίτα ι  από 7 δημοτ ικά  δ ιαμερ ίσματα,  

κα ταλαμβάνε ι  έκταση 140,6 Km2 και έχει συνολ ικό  πληθυσμό 

6.452 κατο ίκους  σύμφωνα με την απογραφή του 2001. Έδρα του 

δήμου ε ίναι  ο Βλαχιώτης.

Ο δήμος π ερ ιλαμβάνε ι  τα παρακάτω δημοτ ικά  δ ιαμερ ίσματα  και 

ο ικ ισ μούς  (σε αγκύλη ο πληθυσμός  σύμφωνα με την απογραφή 

του 2001 )5:

Δ .δ. Βλαχιώτη [ 2.396 ]

• ο Βλαχ ιώτης  [ 2.373 ]

• ο Άγ ιος  Ανδρέας [ 23 ]

Δ.δ. Αγίου Ιωάννη — ο Άγιος Ιωάννης [ 332 ]

Δ.δ. Αστερ ιού  -- το Αστέρι [ 315 ]

Δ .δ. Γλυκόβρυσης [ 1.620 ]

• η Κάτω Γλυκόβρυση [ 1.602 ]

• η Άνω Γλυκόβρυση [ 18 ]

Δ .δ. Γουβώ ν [ 334 ]

• οι Γούβες [ 250 ]

• η Μ ακρ ινάρα [ 84 ]

Εγκυκλοπαίδεια Βικιπαίδεια, 2010,Δήμος Έλους ανακτημένο από:

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%94%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%82 

%CE%88%CE%BB%CE%BF%CF%85%CF%82 [πρόσβαση στις 2-10-2010]
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Δ.δ. Έ λους  — το Έλος [ 920 ]

Δ.δ. Μ υρτέας — η Μυρτ ιά [ 535 ]

3.2 ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΟΤΑ

Α ν α π τυ ξ ια κ ές  Αρμοδιότητες

Α) α νακύκλω σ η  και ένταξη στο ΕΣΠΑ μελέτης για ΧΑΔΑ-ΧΥΤΑ 

Β) ο δήμος  δεν έχει γραφείο  πολεοδομ ίας

Η ο ικονομ ική  δραστηρ ιότητα  κινείτα ι γύρω από την αγροτική 

δρ ασ τη ρ ιό τη τα  (συνετα ιρ ισμο ί  λαδιού και φρούτων).

Οι τοπ ικο ί  π αραγω γ ικο ί  πόροι προέρχοντα ι  από: κηπευτ ικά,  αλιεία 

και β ιομηχαν ική  δραστηρ ιότητα .  Συγκεκρ ιμένα  υπάρχει  

εργο στάσ ιο  πλαστ ικών, ελα ιοτρ ιβε ία ,  εργοστάσ ιο  τυποποίησης 

α γρο τ ικώ ν  προ ϊόντων,  κατασκευαστ ική  ετα ιρ ία  αγροτ ικών 

μηχανημάτων.

Κ οινω νικές  αρμοδιότητες

Θέματα π ρονο ιακώ ν  πολιτ ικών. Ο δήμος δ ιαθέτε ι  πρόγραμμα 

«Βοήθε ια  στο Σπίτι», στο οποίο απ ασχολούντα ι  3 άτομα.

Θέματα  π ολ ιτ ικής  προστασίας.  Ο δήμος δ ιαθέτε ι  μηχανήματα  για 

την αντ ιμ ε τώ π ισ η  πυρκαγ ιάς  και πλημμύρας .  Το προσωπικό 

ω στόσο ε ίναι ελλ ιπές. Δ ιαθέτε ι  επ ίσης ο δήμος φορτωτή, 

εκσκαφέα ,  φορτηγά ,  μηχανήματα και υδροφόρα και ισοπεδωτή, 

αλλά σε οπ ο ια δήπ οτε  κατάσταση ανάγκης και αν βρεθεί  ο δήμος 

δεν θα μπορέσε ι  δυστυχώς να αντ ιδράσε ι  έγκα ιρα  και μόνος του, 

διότ ι  απασχολε ί τα ι  μόνο ένας οδηγός και καθόλου εκπα ιδευμένο 

π ρ οσ ω π ικό  για τέτο ιου ε ίδους καταστάσεις .

Θ έματα Παιδε ίας

Παιδ ικο ί  σταθμο ί

Πα ιδ ικός  σ ταθμός  Βλαχιώτη: έχει 55 πα ιδ ιά  και 3 υπαλλήλους (1 

νηπ ιαγω γό ,  1 βρεφονηπ ιοκόμο  και 1 βοηθό βρεφονηπ ιοκόμου) .  

Από 1-1-2010 συνταξ ιοδοτήθηκε  η καθαρ ίστρ ια  και από 18-5-2010 

η μαγε ίρ ισσα .  Από 1-9-2010 προσλήφθηκε  με σύμβαση ορ ισμένου 

χρόνου 1 καθαρ ίστρ ια .  Για την έλλε ιψη μαγε ίρ ισσας  γίνεται
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π ροσ π ά θε ια  με απόφαση του δ ιο ικητ ικού συμβουλ ίου  και 

απ οσ τολή ς  αυτής στη Δ/νση τοπ ικής αυτοδ ιο ίκησης  να 

π ρο σ λη φ θ ε ί  π ροσω π ικό  με σχέση σύμβασης ορ ισμένου χρόνου.

Δ ημ οτ ικό ς  πα ιδ ικός  σταθμός Αγ. Ιωάννη: ο δημοτ ικός  πα ιδ ικός 

σ ταθμός  Αγ. Ιωάννη, δεν έχει λε ι τουργήσε ι  ακόμη. Έχουν 

ξεκ ινήσε ι  ωστόσο οι δ ιαδ ικασ ίες  σύνταξης  οργαν ισμού 

εσ ω τερ ικώ ν  υπηρεσ ιών ούτως ώστε να γίνει  πρόσληψη 

προσω π ικού .  Από το 2009 έχει γίνει  η προμήθε ια  του εξοπλ ισμού 

του κτηρ ίου με ηλεκτρον ικά  είδη, πα ιχν ίδ ια ,  έπ ιπλα κ.α. Ο 

σταθμός  αυτός  θα επ ιχορηγε ίτα ι  από το Δήμο. Τα έσοδα 

π ροέρ χοντα ι  από επ ιχορήγηση του κράτους και από ε ισφορά των 

φ ιλο ξενο ύμ ενω ν  νηπίων (τροφεία, τα οποία καθαρ ίζοντα ι  ανάλογα 

με το εκκαθ αρ ισ τ ικό  σημείωμα). Τα έσοδα του 2009 ανήλθαν σε 

1 9 3 0 2 8 ,60€ και το υπόλο ιπο του 2008 ήταν 2 7 2 0 8 6 ,35€, συνολικά 

δηλαδή 4651 14 ,95€. Τα πληρωθέντα  έξοδα του 2009 ήταν 

1 5 1 6 4 2 ,49€ το υπόλο ιπο χρηματ ικό  ήταν 3 1 3 4 7 2 ,50€ άρα 

συνολ ικά  4651 14 ,99 € .

Θ έματα Π ολ ιτ ισμού

Ο δήμος δ ιοργανώ νε ι  θεατρ ικές  παραστάσε ις :

1. Από άτομα του δήμου (9 ομάδες) με επ ιχορήγηση από το 

δήμο.

2. Συναντή σ ε ις  παραδοσ ιακώ ν σ υγκροτημάτω ν  του δήμου αλλά 

και από ολόκληρη την Ελλάδα.

3. Μ ουσ ικές  συναυλ ίες .

4. Συμμετοχή  του δήμου στις δ ιάφορες  λα ϊκές  βραδιές  και σε 

π ο λ ιτ ισ τ ικ ές  εκδηλώσε ις  των τοπ ικών δ ιαμερ ισμάτων.

Θ έματα  αθλητ ισμού

Ο δήμος  δ ιαθέτε ι :

1. Γυμναστήρ ια :  συγκεκρ ιμένα  υπάρχε ι  ένα κλειστό

γυμ να σ τή ρ ιο  στο Βλαχιώτη,  με γήπεδα μπάσκετ,  βόλεϊ,
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καράτε  και γυμναστ ική  και αθλητ ικά  γυμναστήρ ια  στα τοπικά 

δ ια μερ ίσ ματα  Έλους, Γλυκόβρυσης και Μυρτιάς.

2. Γήπεδα αθλοπαιδ ιών:  συγκεκρ ιμένα  υπάρχουν δύο γήπεδα 

5X5 στα δημοτ ικά  δ ιαμερ ίσματα  Βλαχιώτη και Γλυκόβρυσης.  

Γήπεδο μπάσκετ  στη Γλυκόβρυση.

Γήπεδο ποδοσφα ίρου στα δημοτ ικά  δ ιαμερ ίσματα  Βλαχιώτη, 

Γούβες Γλυκόβρυσης,  Έλους, Μυρτιάς.

3. Ο μάδες  -  αθλητ ικές  επ ιχορηγήσε ις  από τους ΟΤΑ.

Ο δήμος  επ ιχορηγε ί  τις ομάδες με το συμβολ ικό  ποσό ανά έτος 

των 20 .000€ .

Οι ομάδες  είναι :

Αγ. Ιωάννης  ΑΤΡΟΜ ΗΤΟΣ

Γλυκό βρ υσ ης  ΛΕΩΝΙΔΑΣ 

Έ λος  ΕΥΡΩΤΑΣ

Βλαχιώτη ΑΣΤΕΡΑΣ

Μυρτ ιάς  Α.Ο. ΜΥΡΤΙΑΣ

3.3 ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ 

ΟΤΑ

Α να φ ορ ικά  με την οργάνωση του δήμου, πρόσφατα 

δ η μ ιο υρ γή θ η κε  η Δημοτ ική Κο ινωφελής Επ ιχε ίρηση Δ.Ε. Σχετικά 

με τα ο ικο νομ ικά  οι δαπάνες κάτω των 1000€ ελέγχονταν  από τα 

ταμε ία  του δήμου.  Με το πρόγραμμα Καλλ ικράτης  οι δαπάνες 

πάνω από 1000€ θα ελέγχοντα ι  από ε ιδ ική Επιτροπή. Οι έλεγχοι 

που θα γ ίνοντα ι  θα είναι δύο: ένας προληπτ ικός  και ένας 

καταληκτ ικός .  Ο τελ ικός έλεγχος  των απ ολο γ ισ τ ικώ ν  σχεδ ίων 

γ ίνετα ι  από Ο ρκω τούς  λογ ιστές.

Πιο αναλυτ ικά :

Το σύνολο  των εσόδων του δήμου ε ίναι  6 .448 .226 ,58€

Τα έκτακτα  ανε ιδ ίκευτα  έσοδα είναι 282 .043 ,90€

Τα έκτακτα  ε ιδ ικευμένα  έσοδα είναι 1 ,768.429,30€

Τα τακτ ικά  έσοδα είναι 4 .397 .753 ,38€
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Η ακ ίνητη  περ ιούσ ια  του δήμου Έ λους  παρατ ίθεντα ι  στο (π ίνακα 

2.1α, π αράρτημα ) .  Ο δήμος Έλους έχει στην κατοχή του επ ίσης 2 

φορτηγά  απ ορρ ιμματοφόρα,  3 φορτηγά,  ένα ισοπεδωτή,  ένα 

φ ορτω τή -εκσ κα φ έα ,  ένα φορτωτή, ένα σάρωθρο, δύο φορτηγά 

τετράθυρα  και ένα λεωφορε ίο  επ ιβατ ικό  (π ίνακας 2.1 β, 

παράρτημα ) .

3.4 ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΤΑ ΜΕ ΤΗΝ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Με το π ρόγρα μμα  Θησέας π ραγματοπ ο ιή θηκε  η αντ ικατάσταση 

του δ ικτύου ύδρευσης στο δημοτ ικό  δ ιαμέρ ισμα  Βλαχιώτη.  Ο 

π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ισ μ ό ς  ανήλθε στα 210.552,1 0 € .
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 ΔΗΜΟΣ ΛΕΒΙΔΙΟΥ

4.1 ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Ο δήμος  Λεβ ιδ ίου  είναι δήμος του νομού Αρκαδ ίας.  Βρίσκετα ι  στο 

β ο ρε ιοα νατολ ικό τερο  τμήμα του νομού, στα σύνορα με τους 

νομούς  Αχα ΐας ,  Κορινθίας και Αργολ ίδας.  Ο δήμος απλώνετα ι  στις 

α νατο λ ικ ές  πλαγ ιές  του Μαίναλου και στις δυτ ικές  των ορέων 

Ο λ ίγυρτος  και Τραχύ. Ο δήμος Λεβ ιδ ίου  καταλαμβάνε ι  έκταση 

312,6  K m 2, αποτελε ίτα ι  από 11 δημοτ ικά  δ ιαμερ ίσματα  και έχει 

συνολ ικό  π ληθυσμό  4.131 κατοίκους. Έδρα του δήμου είναι το 

Λεβ ίδ ι .

Ο δήμος  περ ιλαμβάνε ι  τα παρακάτω δημοτ ικά  δ ιαμερ ίσματα  και 

ο ικ ισμούς:

Δ.δ . Λεβ ιδ ίου  — το Λεβ ίδ ι [ 1.219 ]

Δ.δ. Βλαχέρνης — η Βλαχέρνα [ 568 ]

Δ.δ . Δάρα — ο Δάρας [ 474 ]

Δ.δ . Κανδήλας [ 898 ]

• η Κανδήλα [ 846 ]

• το Δ ιακόπ ιον  [ 48 ]

• η Μονή Κανδήλας [ 4 ]

Δ.δ . Καρδαρά — ο Καρδαράς [ 47 ]

Δ.δ . Κώμης — η Κώμη [ 97 ]

Δ.δ. Λ ίμνης  — η Λίμνη [ 260 ]

Δ.δ. Ορχομενού [ 2 0  ]

• ο Ο ρχομενός  [ 16 ]

• ο Ρούσσης [ 4  ]

Δ.δ . Παλα ιοπ ύργου  -- ο Παλα ιόπυργος [ 325 ]

Δ.δ . Πανα γ ίτσ ας  -- η Παναγίτσα [ 115 ]

Δ.δ . Χ ω τούσ σ η ς  — η Χωτούσσα [ 108 ]



Οι υφ ισ τάμενες  δημόσ ιες  υπηρεσίες  και υπηρεσ ίες  ΔΕΚΟ, που 

εδρεύουν  εντός  του δήμου είναι η αστυνομία ,  τα ΕΛΤΑ, το 

πρω τοδ ικε ίο ,  το συμβολα ιογραφε ίο  και το υποθηκοφυλακε ίο .  Οι 

κάτο ικο ι  έχουν  τη δυνατότητα να εξυπηρετούντα ι  από τις κάτωθι 

υπηρεσ ίες :  γραφε ίο  γεωργικής ανάπτυξης ,  δημοτ ικό  ταμείο,

κτην ιατρε ίο ,  περ ιφερε ιακό  αγροτ ικό  ιατρε ίο και από την 

αγρονομ ία .

4.2 ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΟΤΑ

Α ν α π τυ ξ ια κ ές  Αρμοδιότητες

Κύρια α ναπ τυξ ιακή  δραστηρ ιότητα του δήμου είναι ο αναδασμούς  

του δήμου Έ λους  Κανδήλας, ο οπο ίος  αφορά σε 30.000 

σ τρέμματα .  Γραφείο  πολεοδομ ίας,  δεν υπάρχει  στο δήμο, με 

απ οτέλεσμα  οι δημότες  να εξυπηρετούντα ι  από την πολεοδομ ία  

της Τρ ίπολης .  Η τοπική ο ικονομία του δήμου στηρ ίζετα ι  στη 

γ εω ρ γ ία -κ τη νο τρ ο φ ία ,  στον τρ ιτογενή τομέα (τουρ ισμός  και 

συγκεκρ ιμένα  ξενώνες,  εστ ιατόρια, καφετέρ ιες  -  υπηρεσ ίες)  αλλά 

και στον τομέα των μεταποιήσεων. Οι κύριο ι τοπ ικο ί  παραγωγ ικο ί  

πόροι  π ροέρ χοντα ι  από: τα σιτηρά, τ ις δεντρ οκαλλ ιέργε ιες  (μήλα, 

αχλάδ ια ,  ροδάκ ινα )  και τις αμπ ελοκαλλ ιέργε ιες  (μοσχοφ ίλερο,  που 

ε ίναι  ο κύρ ιος  παραγω γ ικός  όγκος της περ ιοχής) .

Κ οιν ω νικές  αρμοδ ιότητες

Α να φ ορ ικά  με τα θέματα της απασχόλησης ,  δεν μπορεί  να 

π ρ ο σ δ ιο ρ ισ τε ί  με ακρ ίβε ια  το ποσοστό  ανεργ ίας  της περ ιοχής,  

δεδομένου  ότι οι περ ισσότερο ι  κάτοικο ι  απασχολούντα ι  στη 

γεω ργ ία  -  κτηνοτροφ ία .  Οι προνο ιακές  πολ ιτ ικές  αναφέροντα ι  

μόνο στο π ρ όγρα μμα  Βοήθεια στο σπίτ ι ,  το οποίο εκτελε ίτα ι  από 

την α ναπ τυξ ιακή  ετα ιρ ία του δήμου και απασχολε ί  2 άτομα (1 

νοσ ηλεύτρ ια  και 1 βοηθό ο ικογένε ιας) .  Καθημερ ινά  το πρόγραμμα 

εξυπ ηρ ετε ί  100 άτομα.

Ό σ ο ν  αφορά  στα θέματα πολ ιτ ικής  προστασ ίας ,  για τις πυρκαγ ιές ,  

ο δήμος δ ιαθέτε ι  7 πυροσβεστ ικά  οχήματα,  τα οποία ανήκουν  στο
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γραφε ίο  Πολ ιτ ικής  Προστασίας και υπάρχε ι  και εθελοντ ική  ομάδα 

π υρο σβεσ τώ ν .  Από τον Ιούνιο μέχρι και τον Σεπτέμβριο  υπάρχει  

καθημερ ινή  εποπτε ία  στην περιοχή ελατοδάσους,  όπου 

σ υμ μ ετέχουν  και σε οποιαδήποτε  πυρκαγ ιά  παρουσ ιαστε ί  στο 

νομό. Για τους σε ισμούς ο δήμος δεν μπορεί  να κάνει κάτι, ενώ το 

Γραφε ίο  Πολ ιτ ικής  προστασίας,  επ ισημα ίνε ι  τα κύρια σημεία, στα 

οποία υπάρχε ι  ο κ ίνδυνος πλημμύρας από χε ίμαρρους.  Από το 

δήμο τέλος  γ ίνοντα ι  οι απαρα ίτητες  παρεμβάσε ις .

Θ έματα Παιδε ίας

Ο δήμος δ ιαθέτε ι  2 πα ιδ ικούς σταθμούς,  3 νηπ ιαγωγε ία ,  3 

δημοτ ικά  σχολε ία ,  1 γυμνάσιο και 1 λύκε ιο . Τα παραπάνω τα 

συντηρε ί  ο δήμος.  Συνολικά,  ένα μέσο κόστος δαπάνης  κατά έτος, 

για 6 σχολ ικά  κτήρια ανέρχετα ι  συνολ ικά  σε 200.000€.  Στο σημείο 

αυτό πρέπε ι  να αναφερθε ί  ότι κανένα κτήριο δεν αντ ιμετωπίζε ι  

προβλήματα .

Θέματα Π ολ ιτ ισμού

Στο δήμο, δεν υπάρχει  κάποια θεσμοθετημένη  ετήσια εκδήλωση, 

αλλά κατά την καλοκαιρ ινή περ ίοδο,  σε δ ιάφορα χωριά 

π ρα γμ α το π ο ιο ύν τα ι  εκδηλώσεις ,  που οργανώνουν  τα διάφορα 

δημοτ ικά  δ ιαμερ ίσματα .  Σχολές μουσικής και ε ικαστ ικών  δεν 

υπάρχουν  στο δήμο. Ο δήμος όμως δ ιαθέτε ι  3 μουσεία και 

συγκεκρ ιμένα  2 λαογραφ ικά  στο Δάρα, και στο Λεβ ίδ ι  και 1 

μουσε ίο  του Αλέξανδρου  Παπαναστασ ίου στο Λεβίδ ι .  Ο δήμος 

συμμετέχε ι  στο πανηγύρ ι  του Λεβ ιδ ίου τον Αύγουστο .  Τέλος 

υπ άρχουν  2 αμφ ιθέατρα ,  ένα στο Λεβ ίδ ι  και 1 στο Δάρα.

Θ έματα  αθλητ ισ μού

Ο δήμος δ ιαθέτε ι  4 γήπεδα ποδοσφα ίρου (1 συνθετ ικό  με 

χλο οτάπ ητα )  στο Λεβίδ ι  και 4 γήπεδα 5X5 στο Λεβίδ ι .  Έχε ι  επ ίσης 

3 ομάδες  την Α .Ο Λεβ ιδ ίου,  Λ.Ο. Κανδήλας και Λ.Ο. Ορχομενού.  

Καμιά ομάδα  δεν επ ιχορηγε ίτα ι  από το δήμο. Επίσης δεν υπάρχει  

κάποιο  π ρ όγρα μμα  που να αφορά στον αθλητ ισμό.
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4.3 ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ 

ΟΤΑ

Α να φ ορ ικά  με τον Οργανισμό Εσωτερ ικής Υπηρεσ ίας  του Δήμου 

Λ εβ ιδ ίου  (Ο. Ε. Υ.), αυτός τροποπο ιήθηκε  με την υπ ’ αριθμό 

2 4 5 /2 6 -9 -200 7  απόφαση του δημοτ ικού συμβουλ ίου .

Οι δρ α σ τη ρ ιό τη τες  των υπηρεσιών του Δήμου Λεβιδ ίου 

κατανέμοντα ι  στ ις  εξής δ ιο ικητ ικές  ενότητες:

1 .  Γραφε ίο  ε ιδ ικού  συμβούλου ή ε ιδ ικού συνεργάτη  ή επ ιστημον ικού  

συνεργάτη .

2 .  Γραφε ίο  νομ ικής  υποστήριξης.

3 .  Γραφε ίο  Προγραμματ ισμού  και Α γροτ ικής  Ανάπτυξης

4 .  Τμήμα Δ ιο ικη τ ικώ ν  και Ο ικονομ ικών Υπηρεσ ιώ ν

5 .  Τμήμα Τεχν ικώ ν  Υπηρεσ ιών και Περ ιβάλλοντος

6 .  Α υτοτελές  Γραφε ίο  Κέντρου Εξυπηρέτησης Πολ ιτών

Αναφ ορ ικά  με τ ις επ ιχε ιρήσε ις  ο δήμος δ ιαθέτε ι  την αναπτυξ ιακή  

Επ ιχε ίρηση  Λεβ ιδ ίου ,  η οποία έχει κο ινωνικό  χαρακτήρα  και 

υπάγετα ι  στο ΚΕΠ Λεβ ιδ ίου.

Σχετ ικά με τον προγραμματ ισμό ,  υπάρχει  τεχν ικό  πρόγραμμα,  το 

οποίο εφ αρμόζετα ι  κατά 80-90%, λόγω έλλε ιψης πόρων, από το 

Υπουργε ίο .  Ο δήμος, λόγω του ότι δεν ξεπερνά σε π ληθυσμό του 

10.000 κατο ίκους ,  δεν δ ιαθέτε ι  κάποιο επ ιχε ιρησ ιακό  σχέδ ιο  και 

δε συμμετέχε ι  σε ευρωπαϊκά  προγράμματα.

Τα π ερ ιο υ σ ια κά  στο ιχε ία  του δήμου: ο Δήμος Λεβ ιδ ίου  έχει στην 

κατοχή του ένα κτίριο στο οποίο στεγάζετα ι  η Δημοτ ική 

β ιβλ ιοθήκη ,  οχτώ οικόπεδα με κτ ίσμα, όπου σ ’ ένα από αυτά 

σ τεγάζετα ι  το Δημαρχε ίο ,  8 ο ικόπεδα και ένα αγροτεμάχ ιο .  Στο 

ταμε ίο  του Δήμου υπάρχουν 4.583 € καθώς και καταθέσε ις  σε 

λ ο γα ρ ια σ μό  όψ εω ς  694.968 € μέχρι την 31 /12 /2009 (π ίνακας 2.2, 

π αράρτημα ) .
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Α να φ ο ρ ικά  με τη στελέχωση του δήμου, π ροβλέποντα ι  οι κάτωθι 

οργαν ικές  θέσε ις :

Ο Ρ Γ Α Ν ΙΚ Ε Σ  ΘΕΣΕΙΣ

Κ Α ΤΗ ΓΟ ΡΙΑ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜ ΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔ ΕΥΣΗΣ

Κλάδος Θέσεις

ΠΕ3 Πολ ιτ ικών Μηχαν ικών 1 (μία)

Κ ΑΤΗΓΟΡΙΑ  ΤΕΧΝΟ ΛΟ ΓΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔ ΕΥΣΗΣ

Κλάδος Θέσεις

ΤΕ5 Τεχνολόγω ν Τοπογράφω ν 

Μηχαν ικών

1 (μία)

Κ Α ΤΗ ΓΟ ΡΙΑ  ΔΕΥΤΕΡΟ ΒΑΘ Μ ΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔ ΕΥΣΗΣ

Κλάδος Θέσεις

ΔΕ1 Δ ιο ικητ ικώ ν 7 (επτά)

Κ Α ΤΗ ΓΟ ΡΙΑ  ΥΠΟ ΧΡΕΩΤΙΚΗΣ ΕΚ ΠΑ ΙΔ ΕΥΣΗ Σ

Κλάδος Θέσεις

Υ Ε 16 Εργατώ ν (καθαριότητας) 1 (μία)

Π Ρ Ο Σ Ω Ρ ΙΝ Ε Σ  ΟΡ ΓΑΝΙΚΕΣ  ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ Σ ΥΜ ΒΑ ΣΗ  Δ Η Μ Ο Σ Ι Ο Υ  

Δ Ι Κ Α Ι Ο Υ

Κλάδος Θέσεις

ΔΕ 14 Ελεγκτών  Εσόδων -Εξόδων 1(μια)

ΔΕ 1 5 Ε ισπρακτόρω ν 1 ( μ ι α )

Οι δ ια δ ικα σ ίες  επ ιλογής  -π ρ ό σ λ η ψ η ς  και δ ι -αυτοδ ιο ικητ ικής  

δ ια χε ίρ ισ ης  του προσωπικού γ ίνονται  μέσω ΑΣΕΠ και για το λόγο 

αυτό καθυστερούν .  Στο δήμο υπάρχει  ένας προ ϊσ τάμενος ,  ενώ δεν
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υπ άρχουν  εργαζόμενο ι  που μετακ ινήθηκαν από κάποιον  άλλο 

φορέα.

4.4 ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΤΑ ΜΕ ΤΗΝ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Προβλήματα  σχετ ικά με την εποπτε ία  του δήμου δεν υπάρχουν 

ιδ ια ίτερα .  Οι έλεγχοι  που πραγματοπ ο ιούντα ι  είναι  κυρίως 

δ ιο ικητ ικο ί  και ο ικονομικοί .  Οι μόνες π αραχω ρούμενες  κρατικές 

α ρ μ ο δ ιό τη τες  που ασκούντα ι  από το δήμο αφορούν  στα σχολικά 

κτήρια. Κατά τη δ ιάρκεια του προγράμματος  Θησέας,  έχουν 

π ρ ο γ ρ α μ μ α τ ισ τε ί  έργα τα οποία στο 50% είναι συμβασ ιοπο ιημένα .  

Τέλος  α ναφ ορ ικά  με το πρόγραμμα ΣΔΙΤ θα πραγματοπο ιηθε ί  

σ υγκεκρ ιμένη  μελέτη για το αν μπορεί  ο δήμος να κάνει σύμβαση 

με ε τα ιρ ίες  ιδ ιωτ ικού τομέα.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

5.1 Δημογραφικά

Από την περ ιγραφ ική  ανάλυση των δη μογραφ ικώ ν  της εργασίας 

π ρ ο έκυ ψ α ν  τα εξής συμπεράσματα :  η ηλικ ία του δε ίγματος

πο ικ ίλε ι  από 21 ετών έως 56 ετών (π ίνακας 1,2, π αράρτημα )

al

0 5 10 15 20 25

Percent

Ως προς το επ ίπεδο  εκπα ίδευσης του δε ίγματος  προέκυψε ότι το 

μεγαλύτερο  ποσοστό  είναι απόφοιτο ι  ΑΕΙ (π ίνακας 3, παράρτημα)

a2

a2

Ενώ ως π ρος  τα έτη προϋπηρεσ ίας ,  η πλε ιοψηφ ία  έχει από 1-3 

έτη (π ίνακας  5, παράρτημα)
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a4

Τέλος,  τα επαγγέλματα  του δε ίγματος  πο ικ ίλουν,  το 10% του 

δε ίγματος  ε ίναι :  β ιολόγος, φαρμακοποιός ,  γυμναστής,  λογιστής, 

ενώ το 20% φο ιτήτρ ια  (π ίνακας 4, παράρτημα)

a3

a3
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Ερω τήσ εις  για μεταρρύθμιση ΟΤΑ

■ Σειρά 
1

■ Σειρά 
2

□ Σειρά
3

□ Σειρά
4

■ Σειρά
5

□ Σειρά
6

■ Σειρά
7

□ Σειρά
8

■ Σειρά 
g

q1 q2 q3 q4 q5 q6 q7 q8 q9 q10 q11 q12 q13 q14

Η μεταρρύθμ ιση  οδηγεί  στη δ ιαμόρφωση ισχυρών δομών που 

μπορε ί  να δ ιαπραγματεύοντα ι  (π ίνακας 9), στην αναβάθμ ιση  της 

π ο ιό τη τας  και της ποσότητας των π αρεχόμενω ν υπηρεσιών 

(π ίνακας  10, παράρτημα)  και στη δημ ιουργ ία  νέων θέσεων 

εργασ ίας  (π ίνακας  17, παράρτημα)  στην εν ίσχυση θεσμών 

συντον ισ τ ικού  χαρακτήρα δ ιασύνδεσης  του ανθρώπινου 

δυναμ ικού  με την τοπική αγορά εργασ ίας  (π ίνακας 15, 

π αράρτημα )

Ό μω ς  ούτε συμφω νούν  ούτε δ ιαφω νούν  ότι «το προσωπικό 

δ ιαθέτε ι  τ ις απα ιτούμενες  δεξ ιότητες  ώστε να μπορεί  να 

αντα π ο κρ ιθ ε ί  στ ις  μεταβολές» (π ίνακας 16, παράρτημα) ,  ότι ο 

δήμος μπορε ί  να συντον ίσε ι  και να υποκ ινήσε ι  την τοπική 

αυ το δ ιο ίκη ση  (π ίνακας 15, παράρτημα) ,  ότι οι τοπικο ί  φορε ίς  

(συνδ ικάτα ,  επ αγγελματ ικ ές  οργανώσε ις  και σύνδεσμο ί)  μπορούν 

να σ υ μ μ ετά σ χο υ ν  στις  δ ιαδ ικασ ίες  π ρογρα μματ ισμού  και 

απ ο φ ά σ εω ν  (π ίνακας  14, παράρτημα)

Ενώ δε σ υμ φ ω νο ύν  ότι η μεταρρύθμ ιση συμβάλε ι  «στην εν ίσχυση 

της επ ιχε ιρ η μα τ ικό τη τα ς  στην περ ιοχή ευθύνης» (π ίνακας 12, 

π αράρτημα ) ,  «στη δυνατότητα δημ ιουργ ίας  νέων και στην
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εν ίσχυση υφ ιστάμενω ν θεσμών μέτρησης,  π α ρακολούθησης  και 

συντον ισμού  των παραπάνω στόχων» (π ίνακας 15, παράρτημα),  

και «στην  εν ίσχυση θεσμών συντον ιστ ικού  χαρακτήρα 

δ ια σύνδεσ ης  του ανθρώπινου δυναμ ικού  με την τοπική αγορά 

εργασ ίας»  (π ίνακας 16, παράρτημα)

Ερω τήσεις  για αναγκαιότητα μεταρρύθμισης και εγγυήσεις  

επ ιτυχ ίας

Α ναφ ορ ικά  με τ ις απαντήσε ις  για την αναγκα ιό τητα  του θεσμού 

π ροέκυψε  ότι οι ερωτηθέντες  θεωρούν ότι με τη μεταρρύθμ ιση θα 

υπάρξε ι  εξυγ ίανση  της τοπικής α υ τοδ ιο ίκησης  και δ ιαφάνε ια ,  

επ ίσης  θα συμβάλε ι  στην αποκέντρωση και στη με ίωση της 

π ελα τε ια κής  επαφής  πολίτη , στη δημ ιουργ ία  νέων θέσεων 

εργασ ίας ,  στη εισροή χρηματοδοτήσεω ν από κο ινοτ ικές 

π ρ ω το β ο υλ ίες

Αναφ ορ ικά  με τ ις απαντήσε ις  για τις εγγυήσε ις  για την επιτυχία 

π ροέκυψ ε  ότι οι ερω τηθέντες  θεωρούν ότι η επ ιτυχ ία  του θεσμού 

είναι  εφ ικτή  με την συμμετοχή των πολ ιτών αλλά και τον έλεγχο 

των δ ιο ικήσ εω ν  από τους μηχαν ισμούς ελέγχου και δ ιαφάνε ιας.  

Άλλος  θεω ρε ί  ότι  ο θεσμός μπορεί  να έχει επ ιτυχ ία  εάν 

στελεχω θε ί  με ανθρώπους  ικανούς στη δ ιαχε ίρ ιση των νέων 

δομών και λε ι τουργ ιών ,  επ ίσης εξαρτάτα ι  από τα εκάστοτε 

πρόσω π α που ε ίναι  επ ικεφαλής.

32



ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Σκοπός της εργασ ίας  είναι να δ ιερευνηθε ί  εάν η μεταρρύθμ ιση 

έχει συμβάλε ι  θετ ικά στο δήμο Έλους και Λεβ ιδ ίου .  Το δε ίγμα της 

έρευνας  το οποίο  πραγματοπο ιήθηκε  το δ ιάστημα από Φεβ. 2010 

-  Ιούνιο 2010 θεωρεί  ότι η μεταρρύθμ ιση οδηγε ίτα ι  στη 

δ ια μό ρφω ση ισχυρών δομών που μπορεί  να δ ιαπραγματεύοντα ι ,  

θα συμβάλε ι  στην αναβάθμ ιση της π ο ιότη τας  και της ποσότητας  

των π α ρ εχ ό μ ενω ν  υπηρεσιών, στη δημ ιουργ ία  νέων θέσεων 

εργασ ίας ,  αλλά και στην εν ίσχυση θεσμών συντον ιστ ικού  

χαρακτήρα  δ ια σύνδεσης  του ανθρώπινου δυναμ ικού με την τοπική 

αγορά εργασ ίας .

Παραταύτα ,  το σύνολο των ερω τηθέντων  θεωρεί  πως η 

με ταρρύθμ ιση  δεν θα συμβάλε ι  στην εν ίσχυση της 

επ ιχ ε ιρ η μ α τ ικό τη τα ς  στην περιοχή ευθύνης  του δήμου Έ λους  και 

Λεβ ιδ ίου ,  στη δυνατότητα  δημ ιουργ ίας  νέων και στην εν ίσχυση 

υφ ισ τάμενω ν  θεσμών μέτρησης, π α ρακολούθησης  και 

συντον ισ μού  των παραπάνω στόχων, και στην εν ίσχυση θεσμών 

σ υντον ισ τ ικού  χαρακτήρα δ ιασύνδεσης  του ανθρώπινου 

δυναμ ικού  με την τοπική αγορά εργασίας.

Η μεταρρύθμ ιση  θα συμβάλει  στην εξυγ ίανση της τοπικής 

α υ το δ ιο ίκ η σ η ς  και στη διαφάνεια , στην αποκέντρωση και στη 

με ίωση της π ελατε ιακής  επαφής πολίτη , στη δημ ιουργ ία  νέων 

θέσεω ν  εργασ ίας ,  και τέλος στην ε ισροή χρηματοδοτήσεω ν  από 

κο ινο τ ικές  π ρω τοβουλ ίες .

Ο θεσμός  θα πετύχε ι  εάν υπάρξει  συμμετοχή των πολ ιτών αλλά 

έλεγχος  των δ ιο ικήσεω ν από τους μηχαν ισμούς  ελέγχου και 

δ ιαφάνε ιας ,  και εάν στελεχωθε ί  με ανθρώπους  ικανούς στη 

δ ιαχε ίρ ιση  των νέων δομών και λε ιτουργ ιών.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Π.1 Π ίνακας  Συχνοτήτω ν

Statistics

al
Ν Valid 9

Missing 1
Mean 31,78
Median 28,00
Std. Deviation 12,101
Variance 146,444
Minimum 21
Maximum 56

Πίνακας 1 : ηλικία

al

Frequency Percent
Valid 21 1 10,0

22 1 10,0
23 2 20,0
28 1 10,0
30 1 10,0
39 1 10,0
44 1 10,0
56 1 10,0
T otal 9 90,0

Missing System 1 10,0
T otal 10 100,0
Πίνακας  2: ηλικία

a2

Frequency Percent
Valid απόφοιτος λυκείου 2 20,0

απόφοιτος ΑΕΙ 5 50,0
απόφοιτος TEI 2 20,0
κάτοχος μάστερ 1 10,0
T otal 10 100,0

Πίνακας 3: μορφωτ ικό  επίπεδο
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a3

Frequency Percent
Valid βιολόγος 1 10,0

λογιστής 1 10,0
φαρμακοποιός 1 10,0
ηλεκτρονικός 1 10,0
γυμναστής 1 10,0
φοιτήτρια 2 20,0
T otal 7 70,0

Missing System 3 30,0
Total 10 100,0

Πίνακας 4: επάγγελμα

a4

Frequency
Valid 1-3 4

7 + 2
T otal 6

Missing System 4
T otal 10

Percent
40.0
20.0
60,0
40,0

100,0
Πίνακας 5: προϋπηρεσία

qi

Frequency Percent

Valid 1 2 20,0

3 2 20,0

4 3 30,0

5 3 30,0

T otal 10 100,0

Πίνακας  6: q l

q2

Frequency Percent
Valid 1 1 10,0

3 2 20,0
4 4 40,0
5 3 30,0
T otal 10 100,0 I

Πίνακας 7: q2
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q3

Frequency Percent
Valid 2 3 30,0

3 2 20,0
4 3 30,0
5 2 20,0
T otal 10 100,0

Π ίν ακας 8: q3

q4

Frequency Percent
Valid 3 1 10,0

4 3 30,0
5 6 60,0
T otal 10 100,0

Π ί ν α κ α ς  9: q4

q 5

Frequency Percent
Valid 1 1 10,0

3 1 10,0
4 3 30,0
5 5 50,0
Total 10 100,0

Π ί ν α κ α ς  10: q5

q6

Frequency

—

Percent
Valid 1 1 10,0

3 3 30,0
4 3 30,0
5 3 30,0
T otal 10 100,0

Π ίνακας  11 : q6
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q7

Frequency Percent
Valid 2 1 10,0

3 5 50,0
4 1 10,0
5 3 30,0
T otal 10 100,0

Πίνακας 12: q7

q8

q9

Frequency Percent
Valid 2 1 10,0

3 4 40,0
4 1 10,0
5 3 30,0
T otal 9 90,0

Missing System 1 10,0
T otal 10 100,0
Πίνακας 14: q9

q 1 0

Frequency Percent
Valid 2 1 10,0

3 5 50,0
4 1 10,0
5 3 30,0
T otal 10 100,0

Πίνακας 15: qlO
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q 11

Frequency Percent
Valid 2 3 30,0

3 4 40,0
4 1 10,0
5 2 20,0
T otal 10 100,0

Πίνακας 16: q l l

q 12

Frequency Percent
Valid 2 1 10,0

3 2 20,0
4 3 30,0
5 4 40,0
Total 10 100,0

Πίνακας  17: q l 2

q 1 3

Frequency Percent
Valid 1 2 20,0

2 2 20,0
3 3 30,0
4 1 10,0
5 2 20,0
T otal 10 100,0

Πίνακας  18: q l 3

q 14

Valid

Frequency Percent

1 2 20,0

2 3 30,0

3 2 20,0

5 3 30,0

T otal 10 100,0

Πίνακας 19: ql4
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Π .2 Π ίνακας  Π.Σ. των Δήμων
πίνακας Ι.α

Τ Π  ε ί δ ο ς 12. Χ Ρ Ι Ι Σ Ι Ι 13. Δ ΙΕ Υ Θ Υ Ν Σ Η 14. M 2 1 5 .Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ
ΔΗΜ . ΧΩΡΟΣ Λ Ο Φ ΙΣΚ Ο Σ ΙΔ ΙΟ Χ Ρ Η Σ ΙΙ Β Λ Α Χ ΙΩ Τ 1 Ι-Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 770
ΔΗ Μ  Κ Α Τ Α Σ Τ ΙΙΜ Λ » >» (Α + Β Ό Ρ Ο Φ Ο Σ ) 228.60
ΔΕΞΑΜ ΕΝΗ  ΫΔΡ . » » 179,35
ΧΩΡΟΣ A N TA . » » 818,70

» » » 60
ΑΓΡΟΣ » » 1000
Ο ΙΚΟΠΕΔΟ » » 200
Ο ΙΚΟΤΟΠΟΣ » » 300
ΟΙ ΚΟΤΟΠΟΣ » » 150
ΔΙΙΜ . Π Λ Α ΤΕ ΙΑ » » 2000
ΧΩΡΟΣ Ν Ε Ο Υ  A N T A . »> » 500
ΔΗΜ. Κ Α Τ Α Σ Τ ΙΙΜ Λ » Ε Λ Ο Σ-Λ Α  Κ Ω Ν 1 Α Σ 120
ΔΗΜ. Γ Ύ Μ Ν Α Σ Τ ΙΙΡ ΙΟ » » 6523,50
ΑΓΡΟΣ » » 280.000
ΑΝΤΛ/ΣΙΟ  ΔΕ Ξ Α Μ . Χ Ω ΡΟ Σ » » 2500
ΑΓΡΟ Σ » » 33000
ΔΗΜ. Π Λ Α Τ Ε ΙΑ » » 1000
Δ ΙΙΜ . Κ Α Τ Α Σ Τ ΙΙΜ Λ » ΓΟ ΥΒΕΣ Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 50
ΧΩΡΟΣ Λ Ν Τ Λ . » » 100
ΧΩΡΟΣ Λ Ν Τ Λ . » » 100

ΔΙΙΜ . Γ Υ Μ Ν Α Σ Τ Η Ρ ΙΟ » » 5000
Δ ΙΙΜ  Π Λ Α Τ Ε ΙΑ » » 2000
ΔΙΙΜ . Λ Ν Α Τ Υ Κ Τ Η Ρ ΙΟ » » 106.49

Ο ΙΚΟΠΕΔΟ » Μ ΥΡΤΚ Α - Λ Α Κ Ω Ν ΊΑ Σ 1000 ^
ΓΡΑ Φ .Π Α ΡΕ ΔΡΟ Υ-Α ΓΡ .1Α ΤΡΕ ΙΟ » » 204
ΔΗΜ . Π Λ Α Τ Ε ΙΑ » » 1132,52 Έ γινε αγορά για 

επέκταση πλατείας

ΔΕ ΞΑΜ ΕΝ Η  ΥΔΡΕΥΣ11Σ » » 500 r
Χ Ω ΡΟ Σ Α Ν Τ Λ ΙΟ Σ Τ Α Σ ΙΟ Υ » )> 300

Χ Ω ΡΟ Σ Α Ν Τ Λ ΙΟ Σ Τ Α Σ ΙΟ Υ » » 500
ΔΗ Μ . ΧΩΡΟ Σ Γ Α ΪΔ Α Ρ Α » ») 200
ΔΗ Μ  ΧΩΡΟ Σ Κ Ο Λ Ο Β Ο Υ Σ » » 200
ΔΗ Μ  ΧΩΡΟ Σ Π Β Ρ Υ Σ Ι! » » Ο ο

ΔΗ Μ . Χ Ω ΡΟ Σ Π Λ Υ Ν Τ Η Ρ ΙΟ » Λ Σ Τ Ε Ρ Ι-Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ i o t i
ΔΗ Μ . Π Λ Α Τ Ε ΙΑ » » 842 '
ΔΕ Ξ Α Μ Ε Ν Η  Υ Δ Ρ Ε Υ Σ Η Σ » » 650
Φ ΡΕΑΡ » » 154.80
Φ ΡΕ ΑΡ  Λ Υ Σ Σ Α » » 64,80
ΚΟΙΝ. Φ ΡΕΑΡ » » 99,75
Χ Ω ΡΟ Σ ΓΗ Π ΕΔΟ » » 19762
Μ ΗΧ/ΣΙΟ Υ Δ Ρ Ε Υ Σ Η Σ » » 28
Α Ν Τ Λ ΙΟ Σ Τ Α Σ ΙΟ » » 15
Δ ΙΙΜ . Γ Υ Μ Ν Α Σ Τ Η Ρ ΙΟ » » 8000
Δ ΙΙΜ . Α Ν Α Ψ Υ Κ Τ Η Ρ ΙΟ » » 106
ΔΗ Μ . Κ Α Τ Α Σ Τ Η Μ Α » » 90
Α ΓΡΟ Σ » » 103000
K 0IM H TH P1O » » 2000
Κ Ο ΙΜ Η ΤΗ ΡΙΟ » Μ Υ Ρ Τ Ε Α -Λ Α Κ Ω Ν ΙΛ Σ 1000
Κ Ο ΙΜ Η ΤΗ ΡΙΟ » Γ Ο Υ Β Ε Σ -Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 1000
Κ Ο ΙΜ Η ΤΗ ΡΙΟ » Ε Λ Ο Σ -Λ Λ Κ Ω Ν ΙΑ Σ 1000
Κ Ο ΙΜ Η ΤΗ ΡΙΟ » Β Λ Α Χ ΙΩ Ί Η -Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 7786,36 Έ γινε αγορά για 

επέκταση κοιμητηρίου

ΚΟ ΙΜ Η ΤΗ ΡΙΟ » ΑΓ. ΑΝ ΔΡΕ  Α Σ -Λ Α Κ Ω Ν Ι Α Σ 500
KO IM H TH PIO » Μ Λ Κ Ρ Υ Ν Λ Ρ Λ -Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ ÏOOOj

Γ1ΪΩ Ρ0Σ Θ Ε Α Τ ΡΟ Υ » Β Λ Α Χ ΙΩ Τ Η -Λ Α Κ Ω Ν 1 Λ Σ 6374,83
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Κ Ο ΙΜ Η Τ Η Ρ ΙΟ

V

» Γ Λ Υ Κ Ο Β Ρ Υ Σ Η -
Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ

500

Λ ΙΪΜ  K A T A IT H M A (A '+ B o p . ) » » 254,50

Ο ΙΚ Ο Π Ε Δ Ο » » 417

Ο ΙΚ Ο Π Ε Δ Ο » » 3122

Α Ν Α Ψ Υ Κ Τ Η Ρ ΙΟ  (Δ Η Μ Ο Τ ΙΚ Ο ) » » 106,49 Ν έα  κατασκευή

Ο ΙΚ Ο Π Ε Δ Ο » » 1020

ΔΗ Μ . Γ Η Π Ε Δ Ο » » 24000

Π Λ Λ . Δ Ε Ξ Α Μ Ε Ν Η » » 100

Κ Ο ΙΝ  Φ ΡΕ Α Ρ » » 60

ΓΕ Ω Τ Ρ Η Σ Η » » 100

ΓΕ Ω Τ ΡΗ Σ Η » » 100

Ν Ε Α  Δ Ε Ξ Α Μ Ε Ν Η » » 150

ΓΕ Ω Τ ΡΗ Σ Η  Α Ν Ω  Γ Λ Υ /Σ Η » » 50

Ο ΙΚ Ο Π Ε Δ . Ε Κ Τ Α Σ Η » » 8000

Κ Ο ΙΜ Η Τ Η Ρ ΙΟ » Λ Γ . ΙΩ Α Ν Ν Η Σ -Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 1000

Δ Ε Ξ Α Μ Ε Ν Η » » 100

Γ Ε Ω Τ Ρ Η Σ Η » » 100

Π Λ Α Τ Ε ΙΑ » » 400

Χ Ω Ρ Ο Σ  Ν Ε Α Σ  Δ Ε Ξ Α Μ Ε Ν Η » Γ Λ Υ Κ Ο Β Ρ Υ Σ Η -
Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ

300

Χ Ω Ρ Ο Σ  Δ Ε Ξ Α Μ Ε Ν Η Σ )Α Ν Ω  
Γ Λ Υ Κ / Σ Η Σ )

» » 50

Ο ΙΚ Ο Π Ε Δ Ο » Α Σ Τ Ε Ρ Ι Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 4813,12
Δ Η Μ  Κ Τ ΙΡ ΙΟ » » 167,04

Ο ΙΚ Ο Π Ε Δ Ο » Λ Γ  ΙΩ Α Ν Ν Η Σ  Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 1853.65
Π Α ΙΔ ΙΚ Ο Σ  Σ Τ Α Θ Μ Ο Σ »> » 449.04 Ν έο  κτίρ ιο

^ Η Μ  Κ Τ ΙΡ ΙΟ » » 110,82
Ο ΙΚ Ο Π Ε Δ Ο » Α Γ . Α Ν Δ Ρ Ε Α Σ  Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 2091,16
Δ Η Μ  Κ Τ ΙΡ ΙΟ » » 145,27
Δ Η Μ . Α Ν Α Ψ Υ Κ Τ Η Ρ ΙΟ » Β Λ Α Χ ΙΩ Τ Η  Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 130.83

Α Ν Α Ψ Υ Κ  Τ Η Ρ ΙΟ . Τ Ο Υ Α Λ Ε Τ Κ Σ  - 
Κ Α Μ Π ΙΝ Ε Σ  Κ Υ Α Ν Η Σ  Α Κ Τ 1 ΙΣ

» Ε Λ Ο Σ  Λ Α Κ Ω Ν ΙΑ Σ 442,56 Νομιμοποίηση

υφ ισ ταμ ένω ν
χ τισμ ά τω ν

Πίνακας l.ß

Α/Α Α Ρ ΙΘ . Κ Υ Κ Λ .  
ΑΥΤ/Ί (  >\ 

Μ .Ε.

Κ Α Τ Η Γ Ο Ρ ΙΑ  Α Υ Τ Ο Κ ΙΝ Η Τ Ο Υ  
Μ .Ε.

Τ Υ Π Ο Σ
A Y T /T O Y

M.E.

Φ Ο ΡΟ Λ . 
ΙΣ Χ Υ  ΣΕ  
ΙΠ Π Ο Υ Σ

Δ ΙΚ Α ΙΟ Υ Μ Ε Ν Η  Κ Α Τ Α  Μ Η Ν Α  Π Ο Σ Ο Τ Η Τ Α  1 
Κ Α Υ Σ ΙΜ Ω Ν  (Λ ίτρα) Σύμφωνα με την αμιΟ. 

1450/550/82 Υ *. Π ρ ο εό μ . Κ«>β και την αρ»0. 
129/2534/10 Κ .Υ .Α .

1. Κ ΙΙΥ  2406 Φ ΟΡΤΗΓΟ  ΑΠ ΟΡΡΙΜ Μ ΑΤΟΦ ΟΡΟ  
MERCEDES

1317 K 25 260^50%=390

2. Κ Η Υ  2408 Φ ΟΡΤΗΓΟ M A Z D A B 2500 4X2 17 177+50%=265,50-30%= 185,85
3. K ill 2366 Φ ΟΡΤΗΓΟ X INO KY 400 Too 17 80 729+50%= 1093.50-30%=765,45
4. K ill 2348 Φ ΟΡΤΗΓΟ IVECO WJME3TRS00C 137209 77 729+50%= 1093.50-30% 765,45
5. Ml 39793 IX Ε Ο Π Ε Δ Ω Τ Η Σ  K OM ATSU G D  5214 -  1 E 140 Ε Ξ Α ΙΡ Ο Υ Ν Τ Α Ι Τ Α  Μ.Ε.
6. MI 39726 IX φ ο ι’ r a n e  κ κ ι κ α φ τ α ι  jc b 3CX4T 85 Ε Ξ Α ΙΡ Ο Υ Ν Τ Α Ι Τ Α  Μ.Ε.
7. ME 50478 IX Φ ΟΡΤΩΤΗΣ FIAT -  KOBELCO W -  170 170 Ε Ξ Α ΙΡ Ο Υ Ν Τ Α Ι ΤΑ  Μ.Ε.
8. ME 50414 IX ΣΑΡ Ω Θ ΡΟ ECO 38 DH 16 Ε Ξ Α ΙΡ Ο Υ Ν Τ Α Ι Τ Α  Μ .Ε
9. Kill 2361 Φ ΟΡΤΗΓΟ ΤΕΤΡΑΘ ΥΡΟ  FORD RANGER XL f  4X4 17 177+50%=265.50-30%= 185,85

Ίο . Kill 2315 ΛΕΩΦ ΟΡΕΙΟ  Ε ΙΙΙΒΑΊΊΚ Ο  
( ΙΦ Λ Κ ΙΑ Ν Α Κ Η Ι  ΑΕΒΕΙ

S 10.155 (NS300) 41 426-30%=298,20

II. K ill! 4323 Φ ΟΡΤΗΓΟ FORD ΤΕΤΡΑΘΥΡΟ 2A W  RANGER 17 K 177+50%=265,50-30%= 185,85

Vil T h u  M W N 't -· V i  ( » x V c v v W V ^  f>V-V**<VU7
^  V J J A ^ W V  *
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πίνακας 2
Π Ε Ρ Ο Υ Σ ΙΑ Κ Ι

ΣΤΟΙΧΕΙΑ
31-12-2009

Α Κ Ι Ν Η Τ Α
11 .Ε Ι Δ Ο Σ 1 2 . ΧΡΗΣΗ 13, Δ ΙΕ Υ Θ Υ Ν Σ Η 14. M2 15. Π Α Ρ Α Τ Η Ρ Η Σ Ε ΙΣ

Κτίρ ιο Δημ.Βιβλ ιοθήκη Λεβίδι 61,52

Ο ικ ό π ε δ ο  με 
κτ ίσμ α

Λεβίδι  Οικόπ. 
Κτίσμα

223,68
152,00

ισόγειο:  Ταμ 
υπηρεσία του Δήμου 
A οροφ. Ενοίκιο 11 8 
ευρώ

Ο ικ ό π ε δ ο Λεβίδι 1.000
Ο ικ ό π ε δ ο Λεβίδι 633,75
Ο ικ ό π ε δ ο Λεβίδι 221,19

Ο ικ ό π ε δ ο Λεβίδι 389,06
Θέση
Κουτσουρακάικα

Ο ικ ό π ε δ ο Λεβίδι 2188,55 Θέση Καρελέικα
Ο ικ ό π ε δ ο Λεβίδι 2896,76 Θέση Κάρυά

Ο ικ ό π ε δ ο  με 
κτ ίσ μα

Λεβίδι  οικόπ 
Κτίσμα

466,36
66,66 Παλιά σφαγεία

Ο ικ ό π ε δ ο  με 
κτ ίσμα

Λεβίδι  οικόπ 
Κτίσμα

639,29
261,00 Παιδικός Σταθμός

Ο ικ ό π ε δ ο  με 
κτ ίσ μα

Λεβίδι  οικόπ 
Κτίσμα

1195,14 
166,55

Στέγαση
Φιλοτεχνικού
Συλλόγου

Ο ικ ό π ε δ ο  με 
κτ ίσμ α

Λεβίδι  οικόπ 
Κτίσμα

177,34
175,48

Ο ικ ό π ε δ ο Λεβίδι 1200 στη θέση Γυμνάσιο
Ο ικ ό π ε δ ο Βλαχέρνα 7254,88 Κοινόχρ. Χώρος

Ο ι κ ό π ε δ ο  με 
κτ ίσ μα

Βλαχέρνα οικόπ 

Κτίσμα
452,80
300,00

Αγρ. Ιατρε ίο,Πν 
Κέντρο

Αγρός Βλαχέρνα
33.096,6

2 θέση Αϊ  Γιωργής

Ο ι κ ό π ε δ ο  με 
κτ ίσμ α

Κώμη οικόπ 

Κτίσμα
300,13

48,00

Ο ικ ό π ε δ ο  με 
κτ ίσμ α Δημαρχε ίο

Λεβίδι  Οικόπ. 
Κτίσμα

159,71
358,93 Δημαρχε ίο

20.
Δ Ι Α Θ Ε Σ Ι Μ Α 699551 (30+40)
30.  Τ Α Μ Ε Ι Ο 4583
40.
Κ Α Τ Α Θ Ε Σ Ε Ι Σ 694968 (41+42+43)

Α.Τ  ρ ά π .Ε λλ ά δ ο
ς Β. Τ .Π .& .Δα ν . Γ .ΑΤΕ Ε. ΣΥ ΝΟ ΛΟ

41 .Ο ψ ε ω ς 694968
42.  Τ α μ /ρ ί ο υ
43.
Π ρ ο θ ε σ μ ί α ς

44.  Σύ νο λο

50.
Χ Ρ Ε Ο Λ Υ Σ Ι Α (51+52+53+54)

51.  Έ ν τ ο κ α  γρ αμ  Δ η μ ο σ ί ο υ

52 Ο μ ό λ ο γ α  Δ η μ ο σ ί ο υ

53.  Μ ε τ ο χ έ ς 5605
54. Αλλο
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Π .3 ΕΡΩ ΤΗ Μ Α ΤΟ ΛΟ ΓΙΟ

ΕΡΩ ΤΗΜ ΑΤΟ ΛΟ ΓΙΟ

Η Μ Ε ΤΑ Ρ Ρ Υ Θ Μ ΙΣ Η  ΣΤΗΝ ΤΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΕΛΟΥΣ

ΚΑΙ Λ ΕΒ ΙΔ ΙΟ Υ

Η λ ικ ία ......................

Ε κπ αίδευση

Α π ό φ ο ιτο ς  Λυκε ίου

Α π ό φ ο ιτο ς  Ανώ τατου  Εκπαιδευτ ικού Ιδρύματος (ΑΕΙ)

Α π ό φ ο ιτο ς  Ανώτερου Τεχνολογ ικού  Εκπα ιδευτ ικού  Ιδρύματος 

(TEI)

Κάτοχος  μεταπτυχ ιακού

Ε ιδ ικότητα  ..........................

Έτη Π ρ οϋπ ηρ εσ ία ς  

1-3 

4-6 

7 +

Απαντήστε στα παρακάτω ερωτήματα με βάση το 

βαθμό συμφωνίας ή διαφωνίας. Διαφωνώ Πολύ=1 και 
Συμφωνώ Πού=5

Η μ ετα ρ ρ ύ θ μ ισ η ς  οδηγεί:

Στη δ ια μό ρ φ ω σ η  ισχυρών δομών που μπορεί  να 

δ ια π ρ α γμα τεύο ντα ι

1 2 3 4 5
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Στην αναβάθμ ιση  και τον προγραμματ ισμό  σε τοπ ικό επ ίπεδο

1 2 3 4 5

Στη σύνδεση  με τις εθν ικές πρω τοβουλ ίες

1 2 3 4 5

Στην ε ισαγωγή των νέων Τεχνολογ ιώ ν  Π ληροφορ ικής  και 

Ε π ικο ινω ν ιώ ν  σε όλες τις λε ι τουργ ίες  (ως μέσο, δ ιαδ ικασ ία  και 

αντ ικ ε ίμ ενο )

1 2 3 4 5

Στην ποσοτ ική  

υπ ηρεσ ιώ ν

και ποιοτ ική βελτ ίωση των παρεχόμενω ν

1 2 3 4 5

Στην ικανότητα  βελτ ίωσης του εργατ ικού δυναμ ικού (μέσω ένταξης

σε π ρογρά μμ α τα και πρωτοβουλ ίες )

1 2 3 4 5

Στην εν ίσχυση  της επ ιχε ιρηματ ικότητας  στην περ ιοχή ευθύνης

1 2 3 4 5

Στην αύξηση της χρηματοδότησης  για την έρευνα και την 

κα ινοτομ ία  στην παραγωγή και δ ιανομή υπηρεσ ιών,  με τη 

δ ια μό ρφω σ η  και στρατηγ ικών συμμαχ ιώ ν με ιδρύματα 

τρ ι το β ά θ μ ια ς  εκπα ίδευσης  και ερευνητ ικά  κέντρα

1 2 3 4 5

Στη δυνατότητα  δημ ιουργ ίας  νέων και η εν ίσχυση υφ ιστάμενων 

θεσμώ ν μέτρησης,  π αρακολούθησης  και συντον ισμού  των 

π αρ α π ά νω  στόχων

1 2 3 4 5
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Στην εν ίσχυση  θεσμών συντον ιστ ικού  χαρακτήρα δ ιασύνδεσης  του 

α νθ ρώ π ινου  δυναμ ικού με την τοπική αγορά εργασ ίας

1 2 3 4 5

Στη συμμετοχή  των τοπ ικών φορέων (συνδ ικάτων, 

επ α γ γ ελ μ α τ ικ ώ ν  ενώσεων και συνδέσμων)  στ ις  δ ιαδ ικασ ίες  

π ρ ο γρ α μμ α τ ισ μ ο ύ  και αποφάσεων

1 2 3 4 5

Στη δ ια μό ρφω σ ή  του Δήμου ως συντον ιστή  και υποκ ινητή  της 

τοπ ικής  ανάπ τυξης

1 2 3 4 5

Το π ρ οσ ω π ικό  διαθέτε ι  τ ις απα ιτούμενες  δεξ ιό τη τες  ώστε να 

μπορε ί  να α νταπ οκρ ιθε ί  στις μεταβολές

1 2 3 4 5

Με τη μεταρρύθμ ιση  δημ ιουργούντα ι  νέες θέσε ις  εργασ ίας

1 2 3 4 5

Ποια θεω ρε ίτε  ότι  ε ίναι η αναγκα ιότητα  του θεσμού;

Ποιες ε ίνα ι  οι εγγυήσε ις  για την επ ιτυχ ία ;  Και σε ποια κλ ίμακα;
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